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„învătatb invafafi și iar învăț ați! Cercetați, cercetați, J 
' munciți! Legați strins învățătura cu cercetarea, cu munca! j 
j Numai asa veți deveni buni patrioți, buni revoluționari, !
* . j j cetățeni de nădejde ai Romăniei socialiste, apărători j 
î devotați ai independenței si suveranității sale! Numai așa i 
j veți putea să vă îndepliniți orice îndatorire față de patria ț 

j noastră și să asigurați dezvoltarea in continuare și j
întărirea Romăniei, să asigurați permanența poporului ' 

i ;
' român cit timp va exista viată pe planeta noastră!" i
* NICOLAE CEAUȘESCU !

„Vom fi promotori cutezători ai noului in toate domeniile de activitate"
Ne simțim tot mai mult contemporani cu viitorul. Intilnim Ia 

tot pasul oameni pentru care noul, schimbarea reprezintă starea 
de a fi, de a exista cotidian, ti intilnim și ie intilnim semnatu
rile competente in tot ce înseamnă emblemă a societății noas
tre socialiste, ii intilnim in toate manifestările specifice virstci, 
optimiști, viguroși, capabili sâ răspundă la întrebările vieții, 

I capabili să aleagă, să înțeleagă și să se atașeze ideilor care trans- 
i formale in fapte conduc la progresul nostru, al tuturor. Noul 

este blazonul ales și purtat cu mindrie de tineri. De aceea nu 
ne uimim in fața marilor performanțe științifice, tehnice, artis
tice. umane pe care le dobindesc. Și iată, reporterul aduce 
mărturie afirmațiilor sale un singur exemplu concret — din 

, nenumăratele care-i stau la indemină. La slirșitul anului trecut 
1 s-a desfășurat și ediția a V-a a Sesiunii naționale de fizică. Au 
I fost prezentate lucrări de valoare ridicată, s-au purtat discuții 

elevate in domenii ca „fizica și progresul general al cunoaște
rii”. „tehnologii neconvenționale și noi materiale", „noi surse 
de energie și inginerie nucleară", domenii de virf, domenii de 
interes major pentru economia națională. I-am privit, am as
cultat, am stat de vorbă cu acești specialiști care sini in primul 
rind oameni tineri, purtind atributele tinereții : îndrăzneala, 
zimbetul, optimismul. Sint tinerii zilei de azi care au învățat 

î conviețuirea cu miine, conviețuirea cu noul, cu viitorul.
„Un număr tot mai mare de tineri participă la revoluția teh- 

nico-științifică — spunea Valentin Crăciun, inginer la I.F.T.A.R. 
București. Este o consecința firească a condițiilor pe care le 
avem. Dar nu mă refer numai la condițiile materiale. Au fost 
create, din inițiativa și sub îndrumarea tovarășului Nicolae 
Ceauș eseu, condițiile morale, cadrul, ambianța pentru ca noi să 
devenim Ceea ce sintem. Crescuți și educați în epoca cea mai 
fertilă din istoria României, epoca ce poartă numele ctitorului 
ei genial, tovarășul Nicolae Ceaușescu, sintem, ne străduim să 
fim, prin toate faptele noastre, oamenii noi de care societatea 

I are nevoie, oameni noi, cinstiți, devotați, soldați ai adevărului, 
oamenii noi ai societăți^ pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu 
ii definește revoluționari romantici, personalități complexe. Și, 
așa cum ne sfătuiește tovarășul Nicolae Ceaușescu, ne aflăm 
permanent in ofensiva pentru nou. pentru progres. pentru 
bunăstare. De aici iși trag seva toate succesele noastre".

„Sintem oameni noi pentru că sintem ai unei societăți noi 
care ne-a înarmat cu temeinice cunoștințe despre lume și viață. 

ne ajută să ne însușim temeinice cunoștințe profesionale și de 
cultură generală, sintem oameni noi pentru că, urmind neabătut 
sfaturile secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, nu avem prejudecăți, urîm rutina, sintem intr-o 
permanentă luptă cu vechiul, cu tot ce nu este progres, dez
voltare". Fizicianul Gheorghe Căta-Danil, de la I.F.I.N. 
București, și el deținător al premiului I, ca și Valentin Crăciun, 
iși continuă ideea : „Faptul că astăzi noi, tinerii, sintem eviden
tial! pentru cercetări în domenii de vîrf este o consecință a sfa
turilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu care ne îndeamnă să 
ne punem in valoare capacitatea creatoare, ne cere să îndrăznim, 
să avem curajul să depășim barierele cunoașterii, să ne ma
nifestăm ca personalități multilaterale. Este o consecință a cli
matului de încredere în care lucrăm, in care învățăm și muncim, 
o consecință a dragostei și încrederii cu care ne îndrumă și con
duce tovarășul Nicolae Ceaușescu".

îndemnurile, chemările și sfaturile tovarășului Nicolae 
Ceaușescu au un puternic ecou in conștiința tinerilor. Li s-a 
insuflat încrederea in forțele lor, li s-au creat condiții minunate, 
ei înșiși s-au format șl sint formați ca oameni noi, stăpiniți de 
idealuri înalte, frumoase și îndrăznețe, temerari cercetători, pa
sionați oameni de cultură, talentați specialiști, ei înșiși înrolați 
in marele detașament al noului. Ei știu că, așa cum sublinia și 
fizicianul Iancu Caragicu de la Centrul național de fizică: „Tre
buie și putem să fim în avanposturile noului, ale cunoașterii, cu 
curaj, cu ambiție, cu profesionalism, cu cutezanță revoluționară, 
trebuie, așa cum ne-o cere secretarul general al partidului, să 
contribuim la creșterea prestigiului țării noastre, să aflăm în noi 
înșine căile noului și pe ele să înaintăm spre permanenta pros
peritate a României socialiste".

Urmind neabătut partidul, îndemnurile tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, tinerii contribuie ei înșiși la crearea lor umană, la 
creșterea și îmbogățirea personalității lor. Sintem, s-a remarcat 
des, contemporani cu viitorul, contemporani cu visul, pentru că 
viitorul și visul sint ale noastre, sint expresie a conștiinței și 
responsabilității noastre față de un drum asumat lucid, în cu
noștință de cauză, drumul socialismului și comunismului pe care 
ne conduce cu dragoste și clarviziune tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al partidului nostru.

MIOARA VERGU

„VOM MUNCI Șl VOM ÎNVĂȚA 
PENTRU A DEVENI CETĂȚENI 

DEMNI Al PATRIEI SOCIALISTE"

Orice s-ar spune, raportat 
chiar și la scara unei vieți o- 
menești, 5 ani nu reprezintă 
prea mult. Pentru Liceul in
dustrial nr. 9 din Constanța 
însă acești ani înseamnă totul. 
Grăbit și temeinic, timpul a 
lucrat, deci, în favoarea acestei 
unități școlare înființate nu cu 
mult timp în urmă, odată cu 
amploarea spectaculoasă a fo
rajului marin în țara noastră, 
ceea ce înseamnă că Liceul 
industrial nr. 9 aparține intru 
totul celei mai tinere și mai 
moderne unități de extracție- 
foraj din țară, adică „Petro- 
marului". „Titulatura ca 
atare traduce, în fapt, o multi
tudine de opțiuni ce stau la 
dispoziția elevilor noștri, ne 
spunea Ana Pavel, directoarea 
liceului. Că-i vorba de sondor 
foraj operator extracție și tra
tare țiței, mecanic motoare cu 
combustie internă, mecanic ti
lda j petrolier, electrician foraj - 
extracție, mecanic utilaje sau 
de lăcătuș construcții metalice, 
toți elevii au aceleași șanse de 
afirmare profesională și uma
nă. Fără a rivaliza (încă) cu 
tradiția și renumele unor uni
tăți școlare de profil (Cimpina, 
Moinești, de pildă), lioeui nos
tru își afirmă tot mai serios 
unicitatea, ambiționînd să de
vină, așa cum o cereau de ne
numărate ori învățămîntuîui 
românesc secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. un model al înaltei 
pregătiri profesionale, conform

„ Vom face totul pentru a răspunde prin faptă grijii și încrederii cu care sintem înconjurați"
> „Cu fflasul tremurat de 

emoție — spune pioniera Irina 
Lăpădat de la Școala generală 
nr. 20 din București — îmi ex
prim acum cele mai frumoase șl 
mai curate sentimente de dra
goste față de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, părinte scump și 
sfătuitor al tuturor copiilor 
tinerilor din țară noastră. Am 
și acum in minte, vii și nepieri
toare, cuvintele ce ne-au fost 
adresate la deschiderea noului 
an de învățămint. Port șl acum 
in inimă acele clipe de înălțare 
patriotică, prilejuite de Referen
dumul popular de la 23 Noiem
brie, cind. la strălucita inițiativă 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
poporul nostru și-a făcut cunos* 
cută voința sa de pace și con
strucție pașnică. Noi, pionierii 
României socialiste, ne simțim 
lingă iubitul nostru conducător 
fericiți și la adăpost de orice 
amenințare războinică. Atit la 
școală, cit și in afara ei simțim 
acea dragoste ocrotitoare cu 
care ne înconjurați. învățăm 
în școli noi și moderne, ne lăr
gim necontenit orizontul de cu
noștințe in numeroasele case 
ale pionierilor $1 șoimilor pa
triei, ne odihnim și ne jucăm, 
veseli și sănătoși, In tabere ale 
pionierilor și școlarilor. ia 
munte sau ba mare. Avem eu 
adevărat o copilărie fericită si 
singura răsplată a tot ce se face 
pentru noi este să învățăm ne
contenit și să ne pregătim, c.a 
alături do frații noștri mai mari 
și de părinți să ducem mai 
departe idealurile societății so

celor mai înaintate cunoștințe 
de specialitate și marilor co
mandamente sociale impuse de 
avi ntul fără precedent al eco
nomiei naționale. Pentru a- 
ceasta avem la dispoziție toate 
condițiile materiale și umane, 
tot ceea ce poate garanta un 
proces instructiv de calitate, 
modern, dinamic și eficient. Să 
amintim deci numărul mare de 
săli, dotarea modernă a celor

„NE VOM ÎNSUSI CU CONSECVENTĂ 
CELE MAI VALOROASE CUCERIRI 

ALE CUNOAȘTERII UMANE"
9 cabinete și laboratoare, bi
blioteca, sala de sport, inter
natul și cantina sau puternica 
bază de pregătire productivă . 
6 ateliere diversificate pe pro
filuri și chiar o sondă in mă
rime naturală, instalată in 
curtea școlii. Intilnim în toate 
acestea grija părintească și 
statornică a partidului, perso
nal a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, față de tinăra ge
nerație." Âvind ca far
călăuzitor gindirea nova

cialiste, pentru progresul ți 
prosperitatea scumpei noastre 
patrii, Republica Socialistă 
România. în aceste clipe sărbă
torești, gindurile tuturor coni- 
ilor țării se îndreaptă cu recu
noștință spre luminoasa perso
nalitate a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, model de gind s< 
faptă revoluționară, de abnega
ție și dăruire patriotică. Nu 
vom uita nici o clipă această 
copilărie fericită, acești ani de 
mari prefaceri înnoitoare. 
Ajunși la virsta maturității vom 
continua și apăra toate cuceri
rile revoluționare ce păstrează 
pecetea de neșters a epocii in 
care trăim : „Epoca Nicolae 
Ceaușescu".

• „Intr-o asemenea zi, țara 
întreagă iși îmbracă straiele de 
sărbătoare pentru a omagia 
personalitatea eminentului și 
vizionarului tău conducător — 
cuvintele profesorului Florin 
Alcaz, de la Liceul industrial 
nr. 2 Piatra Neamț. Model 
de gind și acțiune revoluționa
ră, comunistă, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu este strategul și cti
torul României socialiste, ăl 
economiei sale moderne și com
petitive. Aparțin intru totul 
epocii care cu îndreptățită 
mindrie ii poartă numele. în 
acești ultimi 22 de ani de spec
taculoase prefaceri și de renaș
tere națională am crescut și 
m-am format. La rlndul meu. 
ca profesor la un tinăr liceu 
nemțean, încerc să insuflu ele
vilor mei aceeași dragoste fier

toare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. ctitorul revoluțio
nar al școlii românești, sintem 
perfect conștienți că o auten
tică pregătire profesională a 
tinerei generații nu poate fi 
gîndită în afara luptei cu tot 
ce este vechi și perimat, că 
numai prin cunoștințe solide 
de specialitate, prin accesul 
neîngrădit la cele mai noi cu
ceriri ale științei și tehnicii 

absolvenții noștri pot contribui 
din plin la progresul multila
teral și afirmarea pe tot mai 
înalte culmi de progres și civi
lizație a patriei noastre socia
liste. In acest context stimula
tiv și responsabil e și firesc 
ca exigența să înceapă de >a 
noi. cadrele didactice. Dacă 75 
la sută din profesorii noștri au 
grade didactice J și n. acest 
lucru e vizibil și în activitatea 
lor științific*- Dr. ing- Gheor
ghe Bărbatu este autorul mai

multor comunicări de specia
litate. apreciate atit pe plan 
național dt și iniemaționaL 
Profesorii de matematică, Ion 
Popescu, si ce fizic*. Ion Pă
cura ru, sint consacrați autori 
de probleme etc. în egală mă
sură, in școala noastră se cul
tivă încă din primul an de stu
diu orgoliul afirmării științifi
ce și profesionale, mulți din
tre elevii Liceului industrial

nr. 9 fiind autorii unor intere
sante comunicări : „Metodă de 
optimizare a exploatării tancu
rilor petroliere cu ajutorul 
teoriei afectării și calculului 
electronic" (autori : Adrian 
Cristina și Florin Oborocear.u), 
..Model matematic de progra
mare liniară pentru determi
narea efectului de variație a 
prețuim petrolului pe piața 
mondială asupra programării 
optimale de import* (autori : 
Daniel Stamate și Adrian

binte și angajament patriotic, 
același atașament necondiționat 
față de politica înțeleaptă a 
partidului, față de secretarul 
său generat, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Tinăra generație a 
țării are la dispoziție condiții 
de viață și învățătură tot mai 
bune șt mai modeme. Progresul 
și competența școlii românești 
cresc de la an la an. Lucru vi
zibil |t in liceul in care îmi 
desfășor activitatea. Abia mu
tat in casă nouă. Liceul indus
trial nr. 2, Piatra Neamț, are

Ancheta de opinie politică
televiziune cu circuit închis, un 
complet și electronizat simula
tor auto, un parc numeros de 
mașini și karturi etc. Elevii 
noștri, asemenea tuturor colegi
lor din țară, muncesc și învață 
la cotele înalte de dăruire tine
rească, revoluționară. Principiul 
educației prin și pentru muncă, 
izvorit din gindirea politică vi
zionară a secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. constituie însuși 
fundamentul unui proces in
structiv dinamic și eficient, le
garea tot mai strinsă a teoriei 
cu practica nu e o cerință ab
stractă, ci expresia directă și 
necondiționată a marilor pre
faceri revoluționare din ultimii 
ani."

Oietina), „Utilizarea energiei 
eoliene la producerea energiei 
e-ectnce in condițiile vi rituri
lor de pe litoralul Mării Negre- 
(un colectiv numeros) etc. A- 
finnarea creatoare și accesul 
la oeie mai noi cuceriri ale ști
inței devin la Liceul industrial 
nr. 9 Constanța parte inte
grantă din întregul proces al 
pregătirii de specialitate. Dacă 
elevul Daniei Stamate a ciști* 
ga! un meritat premiu la faza 
națională a Sesiunii de comu
nicări științifice, nid colegii 
lui nu s-au lăsat mai prejos, 
cucerind la faza republicană a 
concursului pe meserii : 3 pre
mH intfi (la sondor foraj), 1 
premiu iutii și 2 mențiuni Ga 
electricieni foraj) etc. A în
văța devine astăzi, în condițiile 
unei tehnologii de virf, sinoni
mul performanței și al necon
tenitei autodepășiri. Că lu
crează pe platformele marine 
Gloria, Independența etc. sau 
ir. schelele de extracție : Te- 
leajen. Bolintin. Videle, Clr- 
jar.i ș-a-m.d.. absolvenții Liceu
lui industrial nr. 9 răspund prin 
fapte minunatelor condiții de 
învățătură și viață puse la dis
poziția lor. îndemnurile și o- 
rienUrfie secretarului general 
a! partidului. tovarășul Nicolae 
Ceausescu, izvorî te dintr-o cu
noaștere temeinică a realității, 
se constituie astfel intr-o lec
ție mereu vie de adevăr și gira
dine vizionară".

P. SORIN

9 „Este un emoționant pnlej 
ca in aceste momente aniversa
re să exprim in numele tuturor 
studenților paîrirf cele mai 
alese ginduri ți sentimente de 
stimă, dragoste ți respect față 
de genialul arhitect al Romăniei 
modeme, prieten statornic și 
generos al tinerei generații, to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
— afirmă studenta Irina Draga 
Câruntu. din anul II, l.M.F. 
Iași. Alături de colegii mei, mă 
pregătesc pentn» a deveni un 
bun specialist intr-o meserie pe

cit de dificilă ți responsabilă, 
pe atit de frumoasă și nobilă 
— profesiunea de medic. A 
apăra și păstra atributele fun
damentale ale vieții reprezintă 
suprema datorie față de om, de 
societate. Marile realizări ale 
„Epocii Nicolae Ceaușescu" in 
domeniul asistenței sanitare re
prezintă pentru noi, studenții 
mediciniști, o garanție a justeții 
politici: partidului nostru ce 
situează In prim plan omul, 
dezvoltarea lui armonioasă. 
Imbinind teoria cu practica me
dicală, studenții din I.M.F.-UI 
ieșean beneficiază în pregătirea 
lor de extraordinara bază ma
terială de care dispune întreaga 
noastră rețea sanitară, asimilind 
teoria ți totodată luind un prim

contact cu cele mai moderne 
aparate de investigare $i con
trol, cu acele cuceriri ale țtiin- 
ței și tehnicii mondiale puse, 
cum e ți firesc, in slujba ne
condiționată a sănătății, a vie
ții. Avem in secretarul general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, un prieten și sfă
tuitor de nădejde, personalitate 
proeminentă a lumii politice 
contemporane și luptător neobo
sit pentru apărarea pdeti pe 
planeta noastră. Prin neostenita 
sa activitate politică, genialul 
conducător al României so
cialiste reprezintă pentru în
tregul tineret studios al patriei 
un model șt un exemplu de 
cutezanță revoluționară. Sărbă
torirea zilei de naștere a to
varășului Nicolae Ceaușescu 
este un eveniment emoționant 
care aparține deopotrivă eternei 
tinereți, cutezanței și roman
tismului revoluționar"

• „Sint unul din milioanele 
de elevi care învață ți muncește 
In acești luminoși ani, de im
presionantă efervescență crea
toare — ne spune eleva 
Mihaela Diacencu de la Liceul 
„V. Alecsandri" din Bacău. Ge
nerația noastră aparține trup 
și suflet realităților socialiste 
ale patriei, fiind expresia 
directă a unei epoci de glorie 
și eroism, pe drept cuvint numi
tă „Epoca Nicolae Ceaușescu". 
In acești ani creatori ne-am 
născut și format ca oameni, ca 
viitori specialiști. Permanent 
am simțit grija părintească a

partidului nostru, a ctitorului 
României contemporane, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, bene
ficiind din plin de minunatele 
condiții materiale și spirituale 
ce au fost puse ia dispoziția 
formării și afirmării tinerei 
generații. Liceul la ea^e învăț 
este o unitate școlară de tradi
ție, care a dat țâra nenumărate 
generații de specialiști, oameni 
de știință ți artă renumiți etc. 
dar pa-ci niciodată ca pînă 
acum destinul acestei școli nu 
a fost aut de pregnant, de în
floritor. Cu toții ne pregătim 
pentru viață șt muncă, avind 
me*ea vil in inimi îndemnurile 
și orientările secretarului ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Orgoliul 
autodepățirii și dorința fier
binte de 8 transpune tn 
realitate îndemnurile sec-e- 
taruiui genera! al partidu
lui fac ca la liceul nostru să 
se poarte o luptă susținută 
pentru calitate, penița era
dicarea fenomenului medio
crității, a indisciplinei ți pasivi
tății. Id acțiunile inițiate de 
noi găsim îndemn ți sprijin in 
gindirea cutezătoare a conducă
torului nostru iubit, model 
peren al tinerei generații, lată 
de ce, in aceste clipe aniversare 
și sărbătorești pentru fntreaga 
țară, inimile noastre vibrează 
tnir-un profund sentiment de 
respect ți recunoștință adresat 
tovarășului Nieolaa Ceaușescu".

Căpătlnd însemnele unui învă
țăm M modern, racordat la ce
rințele revoluției tehnico-știin- 
țifice contemporane, la cele ale 
edificării noii societăți socialiste 
multilateral dezvoltate, dispu- 
nînd de o bază materială de un 
înalt nivel calitativ și de efici
ență, de cadre calificate, temei
nic pregătite, invățămlntu! ro
mânesc se prezintă acum, la în
ceputul celui de-al doilea an al 
cincinalului actual, la cota înal
telor exigențe ale noii calități 
cerute de stadiul actual de dez
voltare a patriei noastre. Răs
punzi nd repetatrior îndemnuri 
ale secretarului general al parti
dului. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, de a învăța și de a 
munci, de a-și însuși cele mai 
noi cuceriri ale științei și teh
nicii, ale cunoașterii umane in 
general, tinăra generație a pa
triei se pregătește cu asiduitate 
pentru a asigura, în spirala șta
fetei generațiilor, schimbul me
nit a duce țara noastră spre 
piscurile luminoase ale înfloririi 
comuniste.

Una din pepinierele formării 
prin muncă și pentru muncă a 
noilor promoții de tineri, care 
ilustrează elocvent cota valorică 
și de performanță atinsă de în- 
vâțămîntuî românesc o consti
tuie și Liceul de matematlcă-fi- 
zică ..Gheorghe Lazăr* din Sibiu. 
..Beneficiind de îndrumarea 
competentă a unor cadre cu ex
periență, majoritatea cu gradul 
didactic I sau cu doctorat, liceul 
oferă celor I 030 de eîevi ai riiî, 
curs de zi și seral, pregătirea 
optimă in profiiele de materna- 
ticfi-fizică și mecanică — îm? 
spune pe rft de tînărul, pe-at!t 
de Inimosul director adjunct cu 
probleme educative al liceului, 
profesorul Bunău Dorin. Dintre 
realizările noastre, ale colectivu
lui de elevi și cadre didactice al 
liceului voi aminti. în primul 
rind, locurile fruntașe dobindite 
la fazele județene și republicane 
ale olimpiadelor școlare, precum 
și la sesiunile de referate și co
municări științifice ale elevilor. 
Legi nd în permanență teoria de 
practică. Invâțămintul de cer
cetare si producție, repartizăm 
elevilor noștri, aflați în pragul 
absolvirii, lucrări de diplomă 

care să-și găsească o aplicabili
tate directă, în primul rind in 
procesul instructiv-educativ din 
școală, în autodotarea laboratoa
relor noastre de specialitate. 
Unele din acestea, probind o 
înaltă eficiență, au fost chiar 
brevetate. Dintre preocupările 
noastre actuate voi consemna 
implementarea calculatorului în 
procesul de predare-invățare din 
școală și realizarea, de către un 
colectiv de elevi conduși de prof, 
dr. Basel Ioan, a unui mini
laser. “

Fiind vorba de un liceu cu 
profil realist m-am întîlnit, de
sigur. înainte de toate cu niște 
matematicieni redutabili. Unul 
dintre aceștia este și elevul 
Sintea Mihai, din clasa a XlI-a 
F, secretarul U.T.C. al liceului : 
„Cele două locuri întli pe care., 
le-am dobîndit, anul trecut, la 
matematică, la olimpiada jude
țeană și, respectiv, la sesiunea 
de referate și comunicări știin
țifice ale elevilor sint rodul unei 
munci*asidue, de mai mulți ani. 
Prin ele am căutat să răsplătesc, 
măcar parțial, truda dascălilor 
mei și să răspund vibrantelor 
chemări adresate nouă, tinerilor, 
de secretarul general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, de a ne însuși cele 
mai înaintate cuceriri ale geniu
lui uman, pentru a putea sluji, 
ca fii de nădejde, devenirea me
reu ascendentă a țării".

Printre cei ce mențin și spo
resc renumele lioeului se numă
ră și eleva Drăgan Ioana din 
clasa a Xl-a D : „In școală pu
tem lua contact cu o gamă va
riată de domenii ale cunoașterii 
universale. A deveni performer 
tntr-unul sau altul dintre aces
tea nu înseamnă, de fapt, alt
ceva decît să aprofundezi prin 
muncă proprie, stăruitoare, ceea 
ce școala, profesorii, in ultimă 
instanță societatea îți oferă cu 
generozitate. In ceea ce mă pri
vește am pornit întotdeauna de 
la premisa că a ști cit mai 
multe, din domenii cit mai di
verse reprezintă o asigurare 
pentru vtețll Aceasta expHeă 
poate mai bine faptul că In 1986 
am reușit șă obțin atit un loc II 
la faza județeană a olimpiadei 
de fizică cit și un loc I la faza ADRIAN POP

județeană a sesiunii de referate 
și comunicări științifice ale ele
vilor Ia limba și literatura 
română." „Mă alătur opiniei co
legei mele, mai ales că rezul
tatele mele aparțin aoedorășl 
două domenii — intervine Fleșe- 
rlu Gabriela, elevă în clasa a 
XlI-a D. Urmez acest liceu da
torită pasiunii mele mai vechi, 
din școala generală, pentru fizică. 
Odată intrată în liceu mi G-a 
deschis însă gustul și pentru 
limba și literatura română, fapt 
ce m-a determinat să particip, 
an de an, Ia olimpiadele de spe
cialitate. Dacă in clasa a IX-a 
am obținut doar o mențiune Ia 
faza județeană, în clasa a X-a 
am dobîndit locul secund, atît 
la faza pe județ, cit și la cea 
republicană. Cele două mari pa
siuni ale mele, fizica și mate
matica, m-au pus chiar într-o 
mică încurcătură, anul trecut. 
Obținusem la fazele județene, 
atit la fizică, cît și la limba șl 
literatura română, locul intii, 
ceea ce-mi dădea posibilitatea, 
cel puțin teoretic, să particip la 
ambele faze naționale. Nu știam 
pentru care din discipline să op
tez. în cele din urmă am ales 
limba și literatura română, pa
siunea pentru acest din urmă 
domeniu fiind, se pare, mai pu
ternică. Rezultatul ? Premiul 
special al juriului fazei repu
blicane. Desigur, nici unul din 
aceste rezultate n-ar fi fost po
sibil fără pregătirea excelentă 
pe care am primit-o din partea 
tovarășilor profesori, fără a be
neficia de minunatele condiții 
de viață și învățătură pe care ni 
le asigură partidul și statul nos
tru, personal tovarășul Nicolae 
Ceaușescu".

Mărturii emblematice ale se
riozității cu care și tinerii elevi 
Bîbleni, asemenea tineretului stu
dios al întregii țări, răsnund 
comandamentelor de învățătură 
și muncă, de formare complexă, 
multilaterală, aceste opinii pot 
fi considerate, In egală măsură, 
eșantioane semnificative ale 
profilului spiritual și moral-vo- 
litiv al unei, generații puternic 
atașate cerințelor noii calități a 
învățămintului românesc.



VIZITELE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU - MOMENTE 
DE REFERINȚĂ lN VIAȚA COLECTIVELOR DE OAMENI Al MUNCII

La prima vizita de lucru, din 26 iulie 1965 în comuna 
Gheorghe Doja, tovarășul Nicolae Ceaușescu spunea că este 
în tradiția poporului român ca, înainte de a porni la un 
drum lung, oamenii sâ se sfătuiască cu familia, cu cei apro- 
piați pentru a gâsi împreună soluțiile cele mai bune, pentru 
a afla ce e de făcut și, mai ales, cum trebuie făcut Cu* 
vintele spuse atunci cooperatorilor din Gheorghe Doja, lalo* 
mițenilor din comunele apropiate ce veniseră la această 
nouă formă de conducere a societății prin dialog direct cu 
oamenii în chiar localitățile lor, la chiar locurile lor de 
muncă, au devenit adevărat program de lucra ol Președin
telui care s-a aflat, de-a lungul celor peste două decenii, 
permanent in mijlocul oamenilor muncii, soluționind, rapid și 
cu multă competență, probleme dintre cele mai diverse. 
Probleme legate atit de bunul mers al muncii, cit și pro
bleme legate de viața colectivelor muncitorești, de viața oa
menilor. Fiecare nouă vizită de lucru o însemnat pentru un 
județ, pentru o întreprindere un nou pas pe calea afirmării,

a ridicării vieții și muncii pe noi trepte, superior calitative. 
Analiiind la fațo locului, cu binecunoscuta-i competență, cu 
neosemuita-i putere de o pătrunde in miezul fiecărei pro
bleme și de a descifra esențialul din perspectiva timpului, to
varășul Nicolae Ceaușescu a indicat, de fiecare dată, soluții 
concrete, o cerut oamenilor muncii mai multă îndrăzneală, 
mai mult curaj in promovarea progresului tehnic, în alege
rea tehnologiilor, dedanșind mereu In oameni ocef spirit 
de inițiativă concretizat, după fiecare vizită de lucru a se
cretarului general al partidului, in programe de acțiune ce 
diversificau produsele, ce eliminau importul, ce ridicau pro
ductivitatea muncii. Toate pornind de la onaliza efectuata 
de secretarul general al partidului, ae io soluțiile propuse 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu. De oceea, fiecare vizită de 
lucru înseamnă un moment esențial pentru biografia unei în
treprinderi, pentru biografia colectivului muncitoresc, pentru 
biografio oamenilor și ele sint reținute co date fundamentale 
in istoria muncii și vieții lor.

Cel ce vine la Tîrnăveni, 
după o absență de mai mulțl 
ani, coborînd pe poarta de in
trare dinspre dealul Stejarul, 
este tentat să se întrebe : 
unde-s focurile ? Și o va face 
invitat de absența unei ima
gini întipărite pe retină din 
vremea cînd bătrîna cetate a 
chimiei din Tîrnava Mică se pre
zenta vizitatorului cu o Pă
dure de coș-uri înflăcărate ori 
fumegînde. Acosta era blazo
nul celui mai important obiec
tiv economic din oraș și care, 
fără să subapreciem importan
ța economică și socială a ce
lorlalte unități, deține și acum 
locul primei viori în „orches
tra" industrială a urbei, iar în 
unele domenii chiar în țara. 
Combinatul chimic din Tîrnă- 
veni este unicul loc din țară în 
care se fabrică carbidul. Prin 
această substanță, nelipsită 
acolo unde se face o sudură, 
numele obiectivului în care sin- 
tem este pronunțat în toate u- 
nitățile economice mari și mici. 
Dar la Tîrnăveni se fabrică o 
largă gamă de produse care 
daca nu au încă o popularitate 
ca și carbidul se datorează fap
tului că 6înt prea noi ori ser
vesc numai unele sfere de ac
tivități.

Andrei Szabo, maistru prin
cipal la secția de carbid, deși 
are mai puțin de 50 de ani, se 
socotește printre cei mai vechi 
oameni din combinat. în a- 
cest an va împlini 30 de ani de 
activitate neîntreruptă la cup
toare. A trăit deci toată evolu
ția combinatului în ultimelo 
trei decenii. întrebat cum arăta 
combinatul în anii lui de uce
nicie pentru meseria de carbl- 
dar, ne răspunde la început cu 
o interjecție. Ooo ! apoi conti
nuă : „Pînă în anul 1970, viața 
combinatului a fost simplă, mo
notonă și rudimentară. în 1970, 
se știe, combinatul a fost inun
dat Am avut șase mari ex
plozii. în acele momente grele 
l-am avut în mijlocul nostru pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
care ne-a îmbărbătat. în acele 
condiții grele s-a prefigurat vi
itorul combinatului.

Vizita de atunci a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu a fost mo
mentul de cotitură în viața 
combinatului. Cuptoarele mari 
de carbid care aveau să se mo
dernizeze, «să se închidă* cum 
spunem noi, s-au reconstruit 
practic într-o viziune cu totul 
nouă Ia indicația secretarului 
general al partidului. Atunci a 

început etapa modernă a isto
riei combinatului, înțeleasă ca 
o etapă a continuei perfec
ționări a proceselor tehnolo
gice, civilizării, aș spune, a con
dițiilor de muncă, a perfecțio
nării profesionale și conștiinței 
muncitorești ale oamenilor 
muncii. In perioada ce s-a 
scurs s-a cristalizat conștiința 
de proprietari ai mijloacelor de 
producție, de producători și be
neficiari ai bunurilor produse, 
conștiința unei puternice fa
milii muncitorești în care spiri
tul gospodăresc se identifică eu 
înalta îndatorire patriotică și 
comunistă*4.

Trăind toate evenimentele din 
îstoria nouă a combinatului, to
varășul Teodor Spineanu, pre
ședintele C.O.M„ a fost prezent 
la toate vizitele de lucru ale 
secretarului general al parti
dului in combinat „Vizitele în

GENEROASELE IDEI 
AU DEVENIT FAPTE 

DE MUNCA Șl VIAȚA
treprinse, relex'ă acesta, au 
constituit momente de deschi
dere a noi căi de studiu, a po
sibilităților de dezvoltare a 
combinatului în direcția creș
terii capacității productive, ni
velului tehnic al producției, di
versificarea gamei sortimen
tale cu produse solicitate în 
țară și pe piața externă. Ast
fel. în urma vizitei din anul 
1975 au apărut pe platforma 
combinatului noi fabrici cum 
sînt instalațiile de acid clorhi- 
dric și criolită, de acid formic 
și oxalic, s-a extins gama de 
produse pe bază de sulf, reali- 
zlndu-se în acest sens instala
ția de sulfura de sodiu și de 
freon. Continuă modernizările 
la carbid. Ca ultimă realizare 
aici trebuie notată punerea în 
funcțiune a instalației de elec
trozi cavi care valorifică supe
rior prafurile de coca și carbid. 
Cu consecințe deosebite privind 

calitatea produselor și compe
titivitatea lor pe piața externă 
se remarcă modernizarea teh
nologiilor de fabricație a bi- 
cromatului de sodiu care ocupă 
astăzi al doilea loc la export 
după carbid. S-au creat, prin 
modernizare, condițiile de ma
nifestare a inteligenței perso
nalului muncitor, a gîndirii e- 
conomice a acestuia, concreti
zate în produse înalt competi
tive-.

„Pornind de la tripla calitate 
ce o avem de proprietari, pro
ducători și beneficiari, inter
vine directorul general al com
binatului, inginerul Maftei Hu- 
rubianu. aș evidenția câ indica
țiile primite cu ocazia vizitelor 
de lucru și in special cu ocazia 
ultimei vizite ce a avut loc în 
toamna anului 1983. vizează va
lorificarea superioară a mate
riei prime ?i materialelor, a 

combustibilului și energiei elec
trice. Un singur exemplu ar 
putea fi edificator : pentru și 
prin folosirea oxidului de car
bon existent în gazele de ar
dere, în acele flăcări cu pre
tenție de blazon al combinatu
lui, s-au construit și funcțio
nează în cadrul secției de car
bid două instalații de acid for
mic șl acid oxalic. Ne referim 
mereu la carbid. Este principa
lul produs al nostru, dar tot
odată și cei mai mare consu
mator de energie. De aceea, 
prin modernizările aduse, pe 
lingă creșterea calității produ
selor, îmbunătățirii condi
țiilor de muncă, prin eliminarea 
contactului direct, al carbidaru
lui cu temperaturile înalte și 
noxele, prin creșterea gradu
lui de automatizare, s-a reușit 
creșterea procentului de gaze 
reziduale folosibile, respectiv 
oxid de carbon pe care îl utili

zăm o parte ca materie primă, 
iar altă parte la diferite teh
nologii. Pentru ca cititorii să-și 
dea seama despre valoarea ini
țiativei privind acest capitol a- 
mintesc că anual economisim 
circa 30 de mii tone combus
tibil convențional. Tot cu oca
zia vizitei din 1933. în urma in
dicațiilor primite, s-a conturat 
ideea reprofilării cuptoarelor 
mici de carbid, care deveni
seră neeconomice, și folosirea 
lor Ia fabricarea siliciului me
talic și a altor produse pe bază 
de feroaliaj. Materializarea ideii 
este în stadiu de comandă pen
tru execuția lucrărilor impuse-4.

Emil Hancu, secretarul comi
tetului U.T.C. pe combinat, ne 
conduce prin secții și ne face 
cunoștință cu numeroși tineri. 
Fiecare are cite ceva de spus, 
în secțiile de acid formic și 
cxalic virsta utecistă deține 
peste 80 la sută din ponderea 
personalului muncitor. „Locul 
meu de muncă, profesia mea de 
chimist și a colegilor mei sint 
legate de vizita tovarășului 
Nicolae Ceaușescu din toamna 
ar.ului 1983 cînd s-au pus ba
zele secției in care lucrez*4. 
„Tot atunci, relevă secretarul 
comitetului U.T.C., s-a elaborat 
ideea folosirii surplusului de 
energie secundară la încălzirea 
orașului. în prezent putem ve
cea această linie aeriană de 
țevi care urmează să fie racor
dată pentru încălzirea noului 
cartier de locuințe Armata Ro
șie-.

Dar șirul obiectivelor noi, 
fiecare cu importanța lui, eco
nomică și socială, deosebită, 
poate continua.

^Aspectul general al combi
natului, atit în secții dt și în 
exterior, relevă Andrei Szabo, 
este de ordine șl disciplină. 
Este- reflexul ordinii și disci
plinei liber consimțite ale fiecă
rui om al muncii, pe care se 
clădește hotărirea realizării 
unor noi succese în îndeplinirea 
obiectivelor celui de-al XIII- 
lea Congres al partidului, des
fășurării unei activități in care 
știința. dăruirea, responsabili
tatea se convertesc în eficien
ță. Iar generoasele idei ale 
secretarului general al parti
dului dezbătute in înaltele fo
rumuri ale democrației munci
torești și comuniste, in dialo
gurile la fața locului cu oa
menii muncii devia idealuri de 
viață, faptă".

MIRCEA BORD A

STIMULAREA PERFORMANȚEI CONSTRUCTIVE
Piatra de temelie a celei mai 

mari și modeme unități pro
ductive de pe platforma in
dustrială clujeană — Combi
natul de utilaj greu — a fost 
pusă în anul 1977 cu prilejul 
unei vizite de lucru a secreta
rului general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, la 
întreprinderea de cazane mici 
și arzătoare, specializată in pro
ducția de utilaje energetice. 
Din acel moment au început 
lucrările de investiții la viitoa
rea citadelă industrială ce avea 
sâ se configureze în chip stră
lucit într-o perioadă relativ 
scurtă de timp. Prima capaci
tate de producție a intrat în 
funcțiune in anul 1978. Este 
vorba de hala de utilaj tehno
logic de la Fabrica de mașini 
grele cu o producție anuală de 
12 mii tone utilaje destinate 
sectoarelor calde. Firește, pro
gramul de investiții a fost de
pășit etapă da etapă. Astfel, au 
intrat in f mcțiune în ordine 
cronologică turnătoria de fon
tă cu 4 linii moderne de fabri- 
cație, forja ilșoară și parțial 
secția mecano-sudură.

Un al doilea moment semni
ficativ în dezvoltarea unității 
l-a reprezentat anul 1980. La a- 
ceastâ dată, așa cum ne mărtu
risea maistrul loan Cioca, se
cretarul comitetului de partid al 
combinatului, s-a definitivat 
structura organizatorică și pro
filul specific de fabricație ale 
noului gigant industrial. Cu 
alte cuvinte s-a semnat actul 
de naștere a Combinatului de 
utilaj greu. Vizita de atunci a 
secretarului 'general al partidu
lui a dimensionat proporțiile 
activității productive actuale și 
de perspectivă. Intr-adevăr, 
saltul calitativ realizat este 
considerabil. Au început sâ 
producă oțelâria electrică și 
ferja grea, două din capaci
tățile cu pondere deosebită Ia 
nivelul activității specifice. în 
anul 1983, la o nouă întHnire 

ce lucru cu secretarul general 
al partidului, au fost puse în 
funcțiune și cele două prese de 
mare performanță tehnică, una 
de 6 mii tone forjă și alta de 
2 500 tone forjă. Aceasta a fost, 
de altfel, etapa decisivă pentru 
afirmare și consacrare deplină 
în domeniul utilajelor energe
tice, modeme, intensive. Forja 
grea, turnătoria de fontă, oțe- 
lăria electrică și hala de me- 
cano-sudură au (conturat defi
nitiv profilul activității indus
triale.

Desigur, lucrurile nu s-au o- 
prit aici'. în momentul de față, 
se află în final de execuție in
vestițiile la noua hală de mon
taj general, Fabrica de oxigen, 
Hala de tratamente termice se- • 
cundare și turnătoria de oțel. 
De asemenea, lucrările speci
fice au demarat la construcția 
laminorului de inele. Cert este 
câ în prezent Combinatul de 
utilaj greu are in componența 
sa 3 fabrici moderne de mare 
randament productiv care rea
lizează produse cu înalte per
formanțe tehnice. Este vorba de* 
Fabrica de mașini termo-elec- 
trice, Fabrica de mașini grele 
și Fabrica metalurgică. Toate 
înălțate în intervalul unui de
ceniu de activitate rodnică, e- 
ficientâ. Ele sînt rezultatul ne
mijlocit al dezvoltării econo
mice impetuoase, al generali
zării tehnologiilor de pro
ducție modeme avansate. La 
ora actuală Combinatul de uti
lai greu Cluj-Napoca se în
scrie între principalii producă
tori de utilaje și echipamente 
energetice din țară. Tot ce se 
fabrică este destinat sectoare
lor prioritare ale economiei na
ționale. în acest caz compara
țiile devin mai mult decît sem
nificative. Drumul parcurs este 
Impresionant ca pondere și va
loare materială. Este suficient 
Să amintim doar faptul că la a- 
ceastă dată volumul activității 
productive este de 43 de ori mai 

mare decît în 1984. Pe parcur
sul celor 10 ani de existență au 
fost asimilate în fabricație sute 
de utilaje energetice de mare 
randament și complexitate teh
nică, Nomenclatorul de pro
duse specifice s-a îmbunătățit 
continuu ajungînd în momen
tul de față la peste 1 800 tipo- 
dimensiuni. Dintre acestea a- 
proape 80 la sută sînt sorti
mentele noi și unicatele. Prin
cipalele categorii de produse le 
reprezintă utilajele termoener- 
getice, utilajele tehnologice 
pentru sectoarele calde, utila
jele de deformare plastică, pie
sele turnate din fontă, piesele 
forjate și matrițate, oțelurile a- 
liate și înalt aliate. La indica
ția secretarului general al par
tidului profilul unității a fost 
întregit în introducerea în fa
bricație a turbinelor cu aburi 
de pînă la 50 megawați, ci
lindri de laminor, turbosu- 
flante, pompe de căldură de 
mare capacitate, subansamble 
pentru centralele nucleare și 
rcuUe altele. Firește, structura 
sortimentală a fabricațief se va 
înnoi continuu. Obiectivul ime
diat stabilit este livrarea de li
nii’ tehnologice complexe. In a- 
celași timp prin construirea 
laminorului de inele se vor rea
liza produse de performanță 
tehnică mondială destinate ex
portului. Normal, producția de 
export deține o pondere în
semnată în volumul activității 
desfășurate. An de an, solicită
rile de pe piața externă înre
gistrează o dinamică accentua
tă. Explicația ? Performanțele 
tehnice ridicate și competitivi
tatea deosebită a utilajelor teh
nologice fabricate.

Prin urmare, la Combinatul 
de utilaj greu Cluj-Napoca, ci
vilizația tehnică s-a impus în 
mod hotăritor la nivelul fiecă
rui sector de producție. Cu si
guranță, nu există loc de mun
că în care tehnica modernă să 
nu-și spună cuvîntuL Indife

rent că este vorba de cazane, 
■generatoare, cuptoare electrice 
și de tratamente termice, tur
bine, prese mecanice și hidrau
lice, piese turnate din fontă și 
oțel, piese forjate, blumuri sau 
lingouri de oțel, ca să arătăm 
doar cîteva din sortimentele 
realizate, toate întrunesc . cali
tăți și dimensiuni tehnice in
contestabile.

La finele perioadei de dez
voltare această nouă cetate in
dustrială transilvană va în
suma o producție totală ănuală 
de peste 13 miliarde lei. O ci
fră care sintetizează dinamis
mul și proporțiile devenirii 
constructive. Tot la indicația 
secretarului general al parti
dului s-a amplificat considera
bil și activitatea de investiții. 
Ceea ce ni se pare remarcabil 
este participarea directă a be
neficiarului la producerea uti
lajelor destinate noilor capaci
tăți de producție. Este bine să 
reținem că o parte a acestora 
sînt montate de către specia
liștii și muncitorii combinatu
lui.

Am discutat îndeaproape cu 
mulți din specialiștii, munci
torii, tehnicienii combinatului 
despre perspectivele dezvol - 
tării viitoare. Fiecare retră
iește intens momentele de re
ferință prilejuite de întîlnirile 
avute cu secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Acestea se consti
tuie în clipe memorabile pentru 
viața și activitatea oamenilor 
de pe aceste meleaguri. Indi* 
cațiile și orientările primite au 
fost transpuse corespunzător în 
practica de zi cu zi a muncii 
productive desfășurate. Ceea jg 
au înfăptuit pînă acum se chea
mă progres, devenire, certitu
dine.

IOAN GAVRA

ÎNALTA LECȚIE DE PATRIOTISM 
Șl CLARVIZIUNE ȘTIINȚIFICA

Locuitorii comunei Smeeni 
din județul Buzău au trăit în 
toamna anului 1986 o zi memo
rabilă. Este vorba de aceea în 
care în mijlocul lor a sosit se
cretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
pentru o vizită de lucru în ano
timpul în care se făcea deja 
bilanțul unui an întreg, se pu
teau trage concluzii despre mo
dul în care s-a muncit. Coope
ratorii au raportat atunci o se
rie de rezultate meritorii atît în 
ceea ce privește producțiile ob
ținute la cereale, cît și în zoo
tehnie. Unitatea din Smeeni se 
situează în eșalonul celor care 
dispun de mari suprafețe agri
cole, peste 4 500 hectare, pre
cum și de numeroase efective 
de animale, peste 2 000 bovine, 
2100 ovine, 25 000 păsări. Aici 
se cultivă, de asemenea, anual, 
In medie 1 000 ha cu griu, 800 
ha cu porumb, 500 ha cu floa- 
rea-soarelui, 500 ha cu sfeclă de 
zahăr. Printr-o organizare co
respunzătoare a muncii, prin 
respectarea tehnologiilor de lu
cru, rotația eficientă a culturi
lor s-a reușit ca și în anul tre
cut în ciuda unor condiții mai 
vitrege să se obțină producții 
peste media județului.

In ceea ce privește zootehnia, 
sector prioritar al unității, pro
ducțiile înregistrate plasează 
C.A.P.-ul pe unul din primele 
trei locuri din județ. Producția 
de lapte pe cap de vacă furaja
tă a atins anul trecut cifra de 
4100 litri lapte, producția de 
lină pe cap de oaie s-a ridicat 
la o medie de 9 kg. In ecuația 
beneficiilor care au crescut de 
peste 3 ori față de anul 1965, 
un rol hotăritor l-a avut și îl 
are zootehnia. Iată o succintă 
fișă a cooperativei din Smeeni 
care a stat, de altfel, la baza 
dialogului purtat aici de secre
tarul general al partidului.

Ih primul rînd, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu 8-a interesat 
de nivelul producțiilor atinse. 
Președintele unității, Eroul 
Muncii Socialiste Gheorghe 
Dinu, raportează că, de exem

plu, la porumb vor atinge 5 500 
kg. Firește, față de anii trecuți 
cifra este mult mat mică. Secre
tarul general întreabă dacă au 
fost asigurate densitatea și teh
nologiile. Referitor la soiurile 
de porumb apreciază că în zona 
Smeenilor „Turda*4 poate da cele 
mai mari producții. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu întreprinde 
la fața locului o analiză pro
fundă. Se interesează de adin- 
cimea arăturilor efectuate. Tra
sează sarcina de viitor pentru 
executarea lucrărilor de scarifi- 
eare la 70 de cm cu o periodi
citate de 4 ani. Apa fiind la su
prafață, lucrările de scarificare 
asigură îmbunătățirea structurii 
solului. Referitor la producția 
de legume i se raportează tova
rășului Nicolae Ceaușescu că la 
nâut de exemplu, unitatea a ob
ținut peste 900 kg la hectar, o 
producție record. Au fost tarla
le pe care s-a atins cifra de 
1 500 kg, adică pe acelea unde 
s-a lucrat bine, cu simț de răs
pundere. Producția de ceapă s-a 
situat și ea la peste 25 tone la 
hectar. Secretarul general al 
partidului îndeamnă oamenii să 
nu se mulțumească cu atît. Dacă 
se va merge cu densitatea opti
mă pe metrul pătrat, se pot ob
ține 50 de tone. Buzâul era și 
trebuie să-și mențină în con
tinuare renumele de mare pro
ducător în domeniul cepei șl 
verzei.

Am punctat aceste cîteva mo
mente ale vizitei de lucru efec
tuate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la C.A.P. Smeeni toc
mai pentru a marca atmosfera 
In care s-a desfășurat dialogul 
purtat de noi in aceste prime 
zile ale anului cu cooperatorii. 
„De la bun început ne mărtu
risea Mihai Drăghici, primarul 
comunei, țin să aduc, în numele 
locuitorilor comunei noastre, 
cele mai alese sentimente de 
stimă și respect, mulțumirile și 
profunda recunoștință pentru 
sfaturile date, pentru cinstea ce 
ne-a făcut-o noua, celor din 

Smeeni, de a se afla ia mijlocul 
nostru, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, strălucitul conducă
tor al partidului și statului, de 
numele căruia se leagă înfăp
tuirea celor mai îndrăznețe pro
iecte și idealuri. Diafogul pur
tat de noi cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu s-a constituit intr-o 
mare lecție de viață, de clarvi
ziune profundă in analiza feno
menelor agriculturii, de meto
dologie riguros științifică in 
lupta pentru producții record. 
Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
ne-a trasat sarcina de a face ca 
?i terenurile sărăturoase din 
zonă să devină in următorii ani 
din ce în ce mai fertile, prin 
executarea scarificărilor și ad
ministrarea îngrășămintelor or
ganice. Ca un omagiu profund 
adus secretarului general al 
partidului In preajma zilei ani
versare, noi. locuitorii din 
Smeeni, sîntem in măsură să 
raportăm că ne-am însușit lec
ția de înalt patriotism și clarvi
ziune științifică pe care ne-a 
dat-o, că am trecut deja la 
transpunerea în viață a prețioa
selor indicații primite".

„Cooperatorii din Smeeni be
neficiind de indicațiile tovară
șului Nicolae Ceaușescu au pășit 
cu dreptul in acest al doilea an 
al cincinalului, ne spunea pre
ședintele . unității. Eroul Muncii 
Socialiste Gheorghe Dinu. Ra
portăm ca am livrat deja in 
prima decadă a lunii ianuarie 
la fondul centralizat al statului 
peste 430 hl litri lapte din pro
ducția totală de 4 500 hL obți- 
nînd !n medie pe cap de vacă 
în jur de 100 litri".

Pilduitoarea lecție de patrio
tism și clarviziune științifică a 
secretarului general al partidu
lui a fost însușită de toți locui
torii comunei Smeeni la tempe
ratura înaltelor răspunderi ce 
le revin pentru Înfăptuirea 
obiectivelor noii revoluții a- 
grare.

DUMITRU ION DINCA

Daca am pune alături, in
tr-un posibil muzeu al uzinei, 
motopompa pentru stins in
cendii și excavatorul gigant, 
pentru exploatările miniere, 
am avea cea mai sugestivă 
imagine a dinamicii fără pre
cedent a acestei unități-pilot a 
industriei timișene — între
prinderea mecanică din Timi
șoara. Căci ea reflectă intru 
totul creșterea volumului pro
ducției de peste 10 ori față de 
anii începutului, dinamică ce a 
transformat micile ateliere de 
acum mai bine de 25 de ani in 
marile hale, specifice coloșilor 
industriali, ce adună zilnic pe 
porțile lor peste 7 500 de oa
meni ai muncii. Un salt, fără 
îndoială, impresionant, caracte
ristic insă marilor prefaceri ale 
acestor ani înfloritori.

Momentul de cotitură, cei la 
care face referință oricare om 
al muncii de aici, este anul 1965. 
Pe atunci, întreprinderea me
canică era o unitate modestă, 
rezolvind doar problemele teh
nice ale industriei alimentare 
sau asigurind piese de schimb 
pentru transporturi. Cele cîteva 
hale demodate și șubrede, dis
puse in semicerc și acoperind 
cîteva zeci de hectare adunau 
cam 2 000 de oameni și, mai 
ales, destui de puțini specia
liști. în fapt, era vorba de o 
întreprindere fără perspective 
deosebite, beneficiind însă da 
meseriași pricepuți, veni ți aici 
de la fostele ateliere C.F.R. sau 
din industria metalurgică. Anul 
1966 — înscris cu roșu în ca
lendarul devenirii unității — a 
consemnat prima vizită aici a 
secretarului general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Cu răbdare, condu
cătorul iubit al țării a parcurs 
secțiile de bază discutînd cu 
oamenii, analizind toate posibi
litățile de dezvoltare. „Căldura 
cu care ne-a vorbit și cu care 
ne-a îndemnat la muncă ne-a 
mobilizat și mai mult. Atunci 
s-a luat o decizie importantă 
pentru viitorul uzinei. Din mul
titudinea de produse de va
loare relativ redusă, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu ne-a indicat 
orientarea fabricației spre ma
șinile de ridicat și transpor
tat, atît de utile pentru dez
voltarea la acea oră a indus
triei românești**, își amintește 
aceste clipe memorabile doc
tor inginer Vasile Antonovict, 
directorul de azi al Institutului 

de cercetare științifică și ingi
nerie tehnologică pentru utilaj 
minier și mașini de ridicat, ve
ritabilă citadelă a științei și 
tehnicii ce se înalță, la propriu 
și la figurat, în apropierea în
treprinderii.

Au fost ani de munca rod
nică și avtntatfi, de căutări și 
încercări, de satisfacții multe, 
de o neobosită tmdă. Pas cu 
pas. uzina a prins contururile 
unei unități modeme, benefi
ciind tot mai mult de progre
sul tehnic și de nou. De fieca
re dată, vizitind meleagurile 
bănățene, secretarul general al 
partidului și-a găsit tfrnp pen
tru a sta de vorbă cu acest har
nic colectiv, pentru a aprecia 
realizările, pentru a-1 îndemna 

„ÎNVĂȚĂMINTELE SI SFATURILE 
PRIMITE REPREZINTĂ PROGRAMELE 

NOASTRE DE ACȚIUNE44
spre obiective dt mai ambi
țioase, în consens cu profun
dele prefaceri ale patriei so
cialiste. Și, de fiecare dată, 
răspunsul muncitoresc a fost Ia 
înălțimea încrederii acordate, 
„La una din vizitele de lucru, 
în 1975, — îmi spunea Walter 
Weissenburger. unul din spe
cialiștii întreprinderii, cel ce 
coordonează acum secția de u- 
tilaj minier — tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a considerat că în 
unitate s-ar putea realiza o 
gamă diversificată de utilaje 
complexe, — că aici sînt con
diții favorabile pentru a asi
mila în producție utilajele me
talurgice și energetice. Am fost 
Impresionați atunci de clarvi
ziunea gîndirii cutezătoare a 
secretarului nostru general și 
de orientările clare, de mare 
profunzime, vizînd posibilitățile 

de trecere rapidă la fabricația 
acestor produse deosebit de di
ficile*. In acest fel, pe lingă 
podurile rulante, macaralele și 
motoincărcâtoarele au apărut 
relativ repede si primele ma
șini de haldat sau de scos și 
stivuit cărbunele in depozitele 
marilor termocentrale

Anii de împliniri ai întreprin
derii mecanice au fost dublați 
și de puternicele transformări in 
viața colectivului.de muncă. în
cetul cu încetul, acesta s-a în
chegat și mai strins, iar prin 
conducerea destoinică a trebu
rilor au apărut primele semne 
ale formării unei mari și ade
vărate familii muncitorești. o 
familie unită, care să rămină 
împreună și in afara orelor de 

muncă. Atenți la dezvoltarea 
continuă a bazei tehnico-mate- 
riale a producției, cei de aici 
s-au preocupat In egală mă
sură de asigurarea unor con
diții superioare de viață și stu
diu pentru toți cei care, cu me
reu sporită mindrie, Iși ziceau 
„umetiști", identificindu-se ast
fel cu numele uzinei ce le-a 
adus cele mai multe satisfacții.

Iată doar cîteva din elemen
tele ce au compus și compun 
tabloul vieții acestui destoinic 
colectiv. EI avea să se comple
teze strălucit in 1980, cînd, la 
o nouă vizită în unitate, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a ana
lizat și a dispus direcțiile esen
țiale spre care trebuie orien
tate eforturile oamenilor mun
cii în sensul valorificării supe-- 
doare a bogatei baze mate
riale. „Mărturisesc că am trăit 

eu emoție clipele fiecărei pre
zențe in mijlocul nostru a con
ducătorului mult iubit. Dialo
gurile sincere purtate cu noi 
ne-au arătat necesitatea reali
zării unor utilaje complexe, de 
înaltă tehnicitate, cu mii de 
repere, eliminind integral im
portul și valorificând inteli
gența proprie. Grija cu care s-a 
interesat de bunul mers a) pro
ducției. de nevoile oamenilor, 
nc-a obligat întotdeauna să ne 
întețim eforturile pentru a tra
duce nemijlocit și neintîrziat în 
practică toate angajamentele a- 
sumate. Dovada a deplinei în
crederi in forța și capacitatea 
întreprinderii noastre, a oame
nilor ei. am primit atunci sar
cina de mare onoare și răspun

dere de a coordona producția 
de utilaj minier a țării, in pa
ralel cu dublarea celei pentru 
realizarea utilajelor de tip e- 
nergetic44, descrie acest moment 
important inginerul Gheorghe 
Flucsă, șeful secției sculărie, 
secretarul de partid al uni
tății.

Așadar, o nouă schimbare a 
profilului, decisivă peniru e- 
voluția producției, angajînd 
plenar capacitatea și eforturile 
oamenilor. Rînd pe rînd, cu 
tenacitate și pricepere, au apă
rut mașinile de lucru pentru 
depozitele miniere, excavatoa
rele pentru cărbunele de la su
prafață, susținerile mecani
zate, complexele de abataj sub 
straturi înalte (ce situează 
România între primele 5 țări din 
lume ce au realizat asemenea 
utilaje). Bătălii importante, 

ciștlgate prin introducerea nou
lui, prin valorificarea tuturor 
resurselor interne. Tehnologii 
noi, multe în premieră națio
nală, operații și procedee în
drăznețe, de domeniul viitoru
lui, mașini, agregate, SDV-uri 
realizate prin forțe proprii. 
Toate la un loc — elocventă 
expresie a puterii unui colectiv 
dornic de mai mult, conștient 
că deține secretul propriei de
veniri. ai mersului spre pro
gres și bunăstare. Viitorul — 
mereu mai aproape, adesea an
ticipat prin înfăptuirile pre
zentului — înseamnă și utila
jele pentru ceptrale nucleare, 
macaralele de punte pentru fo
rajul marin, excavatorul cu ro
tor pentru irigații, alte și alte 
contribuții la înfăptuirea pro
gramelor prioritare ale econo
miei naționale. Căci așa aii în
țeles ei, cei de la întreprinde
rea mecanică, din mesajul celor 
11 vizite de lucru în unitate ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
să fie întotdeauna unde este 
mai greu, unde e nevoie de 
traț solid și de minte înțe
leaptă, căci numai așa vom pu
tea aspira cît mai sus, vom 
putea visa, în liniște și înțele
gere, spre idealuri nobile.

Gîndind la viitor, hotărîți să 
ridice pe noi trepte munca lor, 
specialiștii de la întreprinde
rea mecanică au întocmit un 
îndrăzneț program de perspec
tivă. Și, ca întotdeauna, mo
mentele esențiale ale existenței 
colectivului au beneficiat din 
nou, pentru a 12-a oară, de un 
dialog apropiat cu secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. care, în fe
bruarie 1986, vorbind cu căl
dură și cu cuvinte de înaltă a- 
preciere despre întreprindere, a 
jalonat căile care trebuie ur
mate pentru a ajunge o unitate” 
etalon, cu înalt nivel de pre
gătire profesională, de automa
tizare și robotizare, cu perfor
manțe tehnice de nivel mon
dial. „învățămintele și sfaturile 
primite atunci — mărturisește 
inginerul Nicolae Popescu, di
rectorul tehnic al unității, . — 
reprezintă programele noastre 
de acțiune hotărîtă, într-o 
competiție cu noi înșine, pen
tru o continuă transformare, 
demnă de renumele epocii de 
mari împliniri pe care o trăim*4.

GHEORGHE CRIȘANJ
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ORGANIZATIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI W MASIIHSTÂRI RIDICAU UMRII DE LA 1859
In activitatea organizațiilor 

U.T.C. se stabilesc, prin progra
me trimestriale, atit obiectivele 
ce trebuie îndeplinite Cit. și ac
țiunile concrete, formele și mo
dalitățile de realizare a aces
tora. Bineînțeles, cu termene și 
responsabilități precise, deoarece 
numai astfel mecanismul efi
cienței poate funcționa din plin. 
Obiectivelor mai mult sau mai 
puțin generale trebuie să le co
respundă, corelativ, dacă se 
poate spune așa, acțiunile con
crete ce se efectuează cu parti
ciparea tuturor tinerilor din or
ganizație sau a multora dintre 
aceștia. La Șantierul Naval din 
Galați, unitate in care lucrează 
peste 4 000 tineri, se evidențiază 
tocmai această trecere de la ge
neral la particular, la concret, 
înțelegind acțiunile propuse spre 
organizare $i desfășurare drept 
trepte ale realizării obiectivelor 
stabilite.

Primul și cel mai important 
ebiectiv prevăzut in programul 
de activități este, așa cum ne și 
așteptam de altfel, antrenarea 
tuturor tinerilor de pe șantier la 
realizarea sarcinilor de plan. 
Sînt stabilite apoi, pornind de la 
propunerile din adunările gene
rale. modalități eficiente de mo
bilizare a tinerilor la recuperarea 
restanțelor și realizarea sarcini
lor profesionale, in special la 
producția fizică și cea destinată 
exportului, urmărindu-se modul 
cum se duc la îndeplinire anga
jamentele proprii sau cum este 
realizată, spre exemplu, spriji
nirea organizațiilor de la secțiile 
II uzinaj și sculări© în vederea 
organizării de acțiuni în spri
jinul producției ca „Zile și săp- 
tămini record4'. „Schimburi de 
onoare" etc.

— în cadrul organizației 
U.T.C. asamblat-bazin. ne-a de
clarat Nelu Băză'r, secretarul 
comitetului U.T.C. a! șantieru
lui. am inițiat și desfășurat ase

menea acțiuni prin cafe am ob
ținut realizarea in avans a unor 
lucrări.

Pentru realizarea obiectivului 
de antrenare și mobilizare a în
tregului tineret Ia economisirea, 
de energie, combustibil, materii 
prime și materiale comitetul in
tenționează popularizarea celor 
ce obțin rezultate bune și reali* 
zarea unor inițiative precum 
„Gram cu gram se stringe tona", 
sau „Să lucram o zi pe săptămî- 
nă eu electrozi economisiți".

obiectivelor majore ale activită
ții noastre.

Am pus aeeeași întrebare și 
tinărului inginer Manoie Ioniță, 
responsabilul cu resortul profe- 
sional-științific din cadrul co
mitetului U.T.C. Fiindcă nu este 
de ajuns s* scriem negru pe 
alb in programul de activități, 
de pildă, că ..vom mobiliza ti
nerii pentru reducerea consu
mului de metal", de energie e- 
lectrică sau combustibil, fără să 
prevedem după aceea (șl să le

Faptele de muncă - trepte 
ale realizării obiectivelor 

majore ale colectivului
N-ar fi trebuit, întrebăm noi, să 
vă programați, pentru atingerea 
acestor obiective, și alte acțiuni, 
avind in vedere toate catego
riile de tineri, de la cei din ate
lierele de proiectare la cei din 
secțiile de producție care parti
cipă Ia realizarea lor ?

— Da, ar fi trebyit. răspunde 
secretarul comitetului. Pentru 
îndeplinirea obiectivelor de edu
cație politico-ideologică ne-am 
stabilit ca lunar să organizăm 
asemenea acțiuni concrete, dez
bateri. mese rotunde sau expu
neri. Ne dăm seama că prin 
astfel de acțiuni trebuie si pu
tem să asigurăm atingerea

organizăm in consecință), ac* 
țiunl concrete pentru toate ca
tegoriile de tineri din șantier, 
pentru numeroșii ingineri de 
vîrstă utecistă sau care sint sub 
35 ani și care trebuie antrenați 
la îmbunătățirea unor tehnolo
gii de fabricație în vederea eco
nomisirii metalului pentru pre
lucrătorii prin așchîere și su
dori, pentru electricieni sau tu- 
bulatori etc. Dacă avem în ve
dere specificul muncii fiecărei 
categorii de tineri și posibilită
țile concrete de contribuție dis
tinctă, se reliefează parcă de Ia 
sine $i acțiunile eficiente ce tre
buie organizate. Numai privind

din această perspectiva, a ma
terializării dezideratelor, a 
transpunerii lor in fapte de 
muncă, avem viziunea exactă a 
acțiunilor prin care trebuie să 
se asigure îndeplinirea obiecti
velor stabilite in programul da 
activități, a eforturilor ce tre
buie depuse, a spiritului de răs
pundere și de inițiativă de care 
trebuie să se dea dovadă.

Interlocutorii noștri au recu
noscut justețea unui asemenea 
punct de vedere, cu atît mai 
mult cu cît el apare și ca o con
cluzie a activității de pină 
acum : in dreptul obiectivelor 
neprevăzute eu acțiuni concrete 
nu pot fi înregistrate nici reali
zări mai. importante ale tineri
lor, ale organizațiilor U.T.C. 
Din contră, acolo unde stabilirii 
dezideratelor au urmat acțiunile 
concrete, ca in domeniul crea
ției tchnico-stiințifice. unde co
mitetul U.T.C. a asigurat reali
zarea a 23 teme și a organizat 
cercuri de creație și sesiuni de 
comunicări si rezultatele sînt 
bune, deosebite, de ogeențJe. ca 
și în educați?1, po’itlco-ideolog!- 
că, unde hm.nr sînt organizate 
3—4 dezbateai, mese rotunde 
sau expuneri

Desigur, corni♦«•’.»! U.T.C. de 
Ia Ș.N. Galați trebuie «ă învețe 
din... «ronria experiență. Adică 
să reflecteze asupra căilor și 
modalităților efirient^ de acțiu
ne din anumite direcții și să gă
sească. in consecință, soluții 
pentru eq întreaga activitate să 
se ridice la noi parametri cali
tativi. Dincolo însă de ace<* ca» 
particular, procesul «'omplex al 
realizării obiectivelor generale 
prin aețhrn» concrete, eficiente, 
trebuie avut mereu în vedere. 
$î mai ales atunci cind se eon- 
cep și se hotărăsc programele 
de activități.

ION CHIRIC

Unirea Moldovei cu Muntenia, 
eveniment inscri» cu litere de 
aur în marea carte a îstorei 
naționale, ocupă un loc aparte, 
prin multitudinea și varietatea 
mărturiilor documentare, in ca-1 
drul Muzeului de istorie al Re
publicii Socialiste România. Sala 
Unirii de la 1859. vizitată în pre
zent de un numeros public, ofe
ră o serie de noutăți, documente 
și obiecte de epocă, legate de 
perioada de dinaintea și din 
timpul Unirii, de ecoul interna
țional aj marelui act. istoric; de 
la 24 Ianuarie 1859.

Intre documentele recent ex
puse, în sala consacrată eveni
mentului, se numără scrisori 
legate de perioada luptei pen
tru unire, de adunarea ad-hoc 
din Moldova. Astfel de scrisori 
sint cele semnate, spre exemplu, 
do Grlgoro Sferurie din Munte
nia. de alț! cunoscuți luptători 
pentru unire din Moldova si 
Muntenia. Inedite pentru publi
cul vizitator sînt. de asemenea, 
mai multe medalii jubiliare de
dica țe unor oertonalități ce au 
(Contribuit la făurirea statului 
român modern —• dori «Horn) 
Â>xandru Ioan Cuza, scriitorii 
Costache Negruzzi. Pe*
tripeicu Ha^deu. Vasily Alee- 
sandri si alții.

Tot aici, rețin atenția o casetă 
de epoca cu stema unirii și mo* 
r.ograma domnitorului Al. I. 
Cuza, litografii privind adunăm 
rile ad-hoc din Moldova și Mun
tenia, steagul domnesc de ia 
1883, lucrări de arta plastică le
gate de evenimentul de la 1859.

★
!n ciclul de manifestări politi
co-educative și eultural-artistice 
reunite sub. genericul „Pagini de 
istoria. Unirea națiunea a făcu- 

| t-o", în unitățile școlare din tn- 
• treaba tară au loc simpozioane,

expuneri, mese rotunde, expozi
ții omagiale dedicate împlinirii a 
128 de ani de la Unirea Moldo
vei cu Muntenia. în județele 
Alba, Arad, Botoșani, Galați, 
Sibiu, Vrancea, m municipiul 
București, cei arlați La virata 
școlară participa la evocări, 
montaje litera r-muzicale,- re
citaluri de poezie pe teme cum 
sint „Eroi au Cost, eroi sint 
încă". ..E scris pe tricolor Uni
re". „Unîre-n cuget și-n sim
țiri", ..■Viitor de aur țara noas
tră are". „La trecu tu-ți mare, 
mare viitor", ..Unitate și conti
nuitate în istoria poporului 
român", care omagiază lupta 
poporului nostru pentru unitate 
și independență, precum și mă
rețele realizări obținute de po
porul român in edificarea noi! 
orinduiri socialiste. în același 
cadru, tineretul școlar participă 
U concursul intitulat ..Istoria și 
cultura poporului român, flacă
ra vie a conștiinței patriotice a 
tinerei generații". Pentru anțpla 
manifestare din 23 și 24 ianua
rie. csre va avea loc 1» Focșani, 
sub genericii 1 „Vin la MUcov cu 
grăbire", tinerii din județele 
AlbaT Bacău. Iași. Harghita, C<>- 
vasna, Brăila. Prahova. Galați. 
Neamț. Vrancea fac. in aceste 
zii©, intense pregătiri.

★
Dintre numeroasele manifes

tări organizate, sub egida Uniu
nii Tineretului Comunist men
ționăm expunerea „Unirea Mol
dovei, încununare a aspirațiilor 
de veacuri ale ponorului 
român", susținută in fața tine
rilor de Ia întreprinderea fores- 
ti eră de exploatare și transport 
din Piatra Neamț. în acest ca
dru a fost evocată lupta, de 
veacuri a poporului român pen
tru libertate și unitate naționa
lă.
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1NFORMATII«NOTE«SAH»FILATELIE»UMOR

Pe cîțiva quadrați
• BACĂU. în 18 unități economice, peste 9 500 de ti

neri participă la acțiuni de muncă în sprijinul produc-» 
ției, în cadrul cărora și-au propus să realizeze peste sar-? 
einile de plan valori care însumează 5 300 900 lei • BI
HOR. Tinerii din 12 unități economice realizează lucrări 
In valoare de 450 000 lei, cc se vor concretiza in 6 mașini 
de găurit, subansamble pentru 12 centre de prelucrare, 
prin așchiere, 400 bucăți confecții, 600 perechi încălțăminte. 
• SIBIU. Tinerii din unitățile economice ale municipiului 
reședință de județ vor reintroduce în circuitul productiv im
portante cantități de materiale refolosibile: 120 tone fier 
vechi, 2 tone metale neferoase, 8 tone hîrtie, 800 bucăți am
balaje de sticlă. © TELEORMAN. Copstituiți în formații de 
lucru proprii, peste 400 de tineri clin 8 unități industriale vor,, 
realiza o producție suplimentară îi valoare de 350 000 lei, 
concretizată in 3 090 bucăți rulmenți, JT) tone nitroealcar, 200 
bucăți fianșe. 100 tone piese turnate, 130 mp țesături ș.a.

Carnet
PE TEME EDUCATIVE

MUZICĂ

Valori tinere ale școlii 
românești de compoziție

Ni se intîmplă tot mai des, în 
ultima vreme, să înregistram cu 
satisfacție actele de înaltă artă 
ale tinerilor noștri compozitori. 
Să le urmărim evoluția pe 
scara măiestriei profesionale, 
Urcînd fără șovăire alături de ei 
treptele deâăvirșirii individuali
tății artistice a fiecăruia. Dar 
ceea ce apare ca deosebit de 
Important, putem totodată sta
bili unele coordoijate cexi apro
pie, li unesc ca .Intr-o mare 
familie și care îi situează, pe 
ansamblul universalității, Intr-o 
zonă distinctă, aceea a naționa
lului, a spiritualității românești.

Sînt gînduri cu care, credem, 
oricare dintre auditorii concer
tului de muzică românească 
contemporană de duminică 11 
ianuarie 1987, a părăsit . sala 
Radioteleviziunii, unde și-au dat 
Intîlnire compozitorii (aparțipind 
aceleiași generații). Sorin Le- 
rescu, Maia Clobanu și Doina 
Rotaru Nemțeanu, cu soliștii 
Virgil Frîncu (flaut) șl Ladislau 
Horvath (vioară), ca șl cu Or
chestra de studio a instituției 
gazdă, condusă de dirijorul Lu
dovic Baei.

Astfel, în „Modalis 11“ pentru 
flaut șl orchestră. Sorin Lerescu 
se autodefinește ea un adept al 
doinei sau bocetului străbune, 
din care își compune materia 
sonoră fluidă. în permanentă 
mișcare, modificare (pe princi
piul vâriațiunii continue specific 
acestor genuri folclorice), fluid 
ce se „umflă" și se „dezumflă", 
fără însă a exploda — iată, 
poate, ceea ce se cerea, un mo
ment culminant mai pregnant! 
— ; o ondulație care, însă, nu 
obosește ascultătorul, monotonia 
fiind evitată prin interesantele 
soluții coloristice datorate unei 
ingenioase orchestrații. Virgil 
Frîncu și-a relevat, în rol so
listic, arsenalul tehnic și expre
siv pe care îl deține, rezolvind 
cu precizie o partitură nu atît 
foarte dificilă, cit bogată in 
semnificații.

Maia Ciobanu, prin Concertul 
pentru vioară șl orchestră, se 
dovedește încă o dată o gindi- 
toare profundă asupra celor ce 
intenționează să le aștearnă pe 
hîrtia cu portative. Muzica ei 
apare ca produsul unei adinei 
elaborări, al unei întregi strate

gii dramaturgie©, în eare fiecare 
personaj sonor își are rolul său 
precis determinat. Am remarcat 
originalitatea acestei compozi
toare atit în combinațiile in
strumentale, în melodica (nu 
lirică ci incisivă) ce evoluează 
adesea in polifonie, in ritmica 
de sorginte folclorică, In orga
nizarea minuțioasă, pedantă (in 
cel mai bun sens al cuvintului) 
a întregului edificiu sonor. Vizavi 
de trăsăturile moderne, con
temporane ale concertului (în 
speță ale limbajului muzical 
folosit), arhitectonica de tip 
clasic — trei părți contras
tante ca mișcare și caracter, 
cea centrală fiind lentă — este 
gindită și condusă cu siguranță 
și deplină stapinire a meșteșu
gului componistic, particulari
tăți pe care tinărul violonist 
Ladislau Horvath le-a pus In 
fapt cu inteligență, cu price
pere și artă, făurind o Interpre
tare firească, naturală, unei 
partituri destul de dificile.

De altă factură, Simfonia de 
Doina Rotaru Nemțeanu ne 
readuce in lumea variațiunil 
continue, cu forarea în adincul 
materiei muzicale provenite din 
folclor, cu elaborarea unui sis
tem modal care să stea la baza 
construirii întregului. Valorifi
carea ritmicii specifice dansuri
lor haiducești (ne referim la 
debutul lucrării, ca si la mo
mentul de percuție din final) 
conferă o culoare aparte, dina
mică lucrării. Pe de altă parte, 
muzicalitatea, lirismul, cantabi
litatea sînt alte trăsături eare o 
•individualizează pe tînăra com
pozitoare, după cum și trata
rea instrumentală o dovedește 
drept o rafinată orchestratoare.

La reușita acestui simfonic, 
bagheta lui Ludovic Baci a 
avut un cuvlnt hotărîtor de 
spus, a purtat in vîrfu-i sensu
rile expresive ale muzicii, dă- 
ruindu-le cu generozitate pu
blicului iubitor de muzică ro
mânească contemporană, pe 
care cu o neobosită consecvență 
o promovează pe toate scenele 
de concert ale țării, lucru mai 
rar întîlnlt la dirijorii noștri.

VERONICA BERBESCU 
ZBARCEA

(Urmare din pag. I) 
a cărei producție se exportă în 
proporție de circa 70—80 la șută, 
în țări cu o puternică tradiție in 
construcția de mașini, alte nenu
mărate unități precum între
prinderea de Poduri Metalice și 
Prefabricate din Beton, unde s-n 
realizat in premieră scutul pen
tru, săpat tunete, lansatorul de 
grinzi și încă multe asemenea 
utilaje complexe folosite la con
strucția metroului șl a editor fe
rate. Nu mai puțin importante 
sint aici și Stațiunile de cerce
tări hortiviticote de la Mărăci- 
neni și. Ștefănești. unități re
cunoscute pretutindeni, in pri
mul tind, pentru rezultatele ob
ținute in domeniul creării unor 
noi soiuri ăe pomi fructiferi și 
in ce privește ameliorarea aces
tora.

Cea detreia mare grupare 
de fabrici a piteștiului o repre
zintă platforma Petrochimică, 
situată In sudul orașului și care 
realizează astăzi aproximativ ju
mătate din producția industrială 
a municipiului, în retortele șt 
coloanele ce alcătuiesc dantelă
ria complexă a celor nu mai 
puțin de 68 de instalații. cite în
sumează modemul combinat, 
sint fabricate o gamă largi de 
produse deoșebH de solicitate 
atit la export dar și de economia 
noastră, tot mai puternic tnscri
să pe coordonatele noului, ale 
progresului tehnic.

Preocupați continuu de creș
terea puterii economice a unită
ților respective, oamenii muncii 
piteșteni, cei care se află la 
pupitrele de comandă ale insta
lațiilor, pe benzile de montaj, 
In secțiile și atelierele tuturor 
întreprinderilor pun cu fiecare 
zi de muncă noi bate tradițiilor 
glorioase de munci făurite aici 
in ultimele două decenii. Un 
reper esențial al hărniciei îi cu
tezanței revoluționare cu care se 
acționează pretutindeni in uni- 
tdțtle economice ale municipiu
lui ll reprezintă faptul că întrea
ga producție industrială a Pi
teștiului din urmă cu 20 de ani 
este realizată astăzi in mai puțin 
de 5 zile. Apoi, iată, producția 
industrială realizată pe locuitor 
- expresiv indicator al paterii 
economice a localității — a ajuns 
la aproape 160 000 lei, cu per
spective certe de a atinge la 
sfirșitul actualului eineinal im
presionanta cifră de Vă 000 lei 
pe an.

CaUtatea nouă a muncit oame
nilor, dezvoltarea tot mai puter

nică a uno- sectoare de activi
tate, prin perfecționare': organi
zării muncii fi a producției ;i 
construirea unor noi capacități 
de producție au determinat pu
ternice mutații in viața locuito
rilor și in înfățișarea orașului. 
In cele două decenți care au tre
cut de la Congresul al IX-lea al 
partidului, eveniment epocal in 
piața întregii noastre patrii, in 
municipiul Pitești au rost con
struite. mai bine de SO 000 de 
apartamente, zestrea edilitară 
fiind completată cu nenumărate 
alte edificii care intumeaxd case 
de cultură ș» cluburi muncito
rești sau ale tineretului, largi 
bulevarde, mărginite de soeții 
verzi, distribuite armonios, auod 
rigori care evidențiază grija 
statornică pentru om, mari ma
gazine șl eomptexe comereiaie, 
școli, un institut de jnrGțemint 
superior, instituții de îngrijite a 
sănătății. crețe și grădinițe,

mile de la tovarășul Ntcolae 
Zevedei, primarul municipiului, 
în 1986, primul an al actualului 
cincinal. principalele unități 
economice ele Piteștiului și*au 
îndeplinit și depășit sarcinile de 
plan te toți indicatorii, „Am 
eonstruit și predat in plus față 
de prevederi — evidenția prima
rul municipiului — 170 de apar
tamente confortabile și am de
pășit prevederile la toți indica
torii stabiliți în domeniul gospo
dăririi fi infrumusețării localită
ților patriei, orașul nostru can- 
didind și in acest an, după cd in 
1036 ne-am situat pe locul II, 
la un toc fruntaș in întrecerea 
celor mai buni și mai harnici 
gospodari ai satelor și orașelor 
patriei noastre. Mobilități tot 
mai puternic de chemările, 
sarcinile și indicațiile secretaru
lui general al partidului, tovară
șul Kicolae Ceaușescv, benefi
ciind de sprijinul permanent și

Pitești — ascensiune puternică 
pe verticalele progresului, 

ale civilizației socialiste
cinematografe. Odată cu ame
najarea hidroenergetică a riului 
Argeș au fost create condițiile 
necesare punerii în valoare SÎ 
într-o aXi formă a selbei de 
lacuri amenajate pe legendarele 
maluri, alese drept loc pentru 
ctitoria sa și de domnitorul 
Neagce Basarab. Astfel, cu 
puțini ani in urmă te Pitești a 
fost construit și pus la dispozi
ția oamenilor muncii și in spe
cial a tineretului un modem 
berin olimpie. In vecinătatea a- 
cestui edificiu, unde zilnic se 
antrenează sute de copil, viitori 
cgrr.picni de notație ai țârii, și 
unde mulți dintre cetățenii ora
șului afla elipe plăcute de des
tindere și refacere după o ti de 
muncă, a fost ridicat un alt im
portant complex polisportiv in 
sălile și pe terenurile căruia pot 
fi practicate o largă gamă de 
sporturi, incepind cu șahul, te
nisul, popieele ți terminlnd cu 
handbalul și baschetul.

Potrivit cifrelor și datelor pri-

competent al tovarășei Elena 
Ceaușescu, personalitate de sea
mă a lumii științifice contem
porane, savant de largă reputa
ție internațională, în 1987 ne-am 
asumat obiective dintre cele moi 
îndrăznețe, municipiul nostru 
urmind sâ realizeze o producție 
marfă industrială superioară cu 
mai bine de 5 miliarde lei reali- 
zăritor din anul trecut. Vom con
strui șl preda oamenilor muncii 
1750 de apartamente, vom asi
mila in fabricație zeci de produ
se și repere noi, in special l'a 
întreprinderea de Autoturisme. 
Avem de asemenea ădoptat un 
program complex de investiții, 
in valoare de circa, 3 miliarde 
lei, program prin care urmărim 
pe lingă punerea in funcțiune a 
unor not capacități cum 
Centrala Electrică și da Termofi- 
cere, modernizarea producției și 
a muncii tn toate unitățile eco
nomice ale municipiului*.

Strins legat de dezvoltarea in 
plan economic, de transformările

calitative cate urmează să le cu
noască și in acest an activitatea 
luturor colectivelor ăe oameni ai 
mttncil de aici., sint în continua
te mutațiile ce vor surveni tn 
plan edilitar și social-cultural, 
in domeniul eresterii bunăstării 
materiale și spirituale a tuturor 
oamenilor. Astfel, pe lingă apar
tamentele noi care urmează a fl 
construite, vor fi mai bine puse 
in valoare terenurile din ^Ona 
vechiului ștrand și a lacului de 
acumulare de la Bascov, unde se 
vot construi baze olimpice pen
tru practicarea mai multor spor
turi- Va fi. de asemenea, con
struită o casd a artelor, iar prin 
vâiorifiearea izvoarelor de adln- 
dime ale orașului se vor amena
ja 22 de fintlni publice, cinci 
dintre acestea fiind deja forate 
Dar programul asumat în aceșț 
domeniu este mult mai bogat, 
edilii, to|i locuitorii piteștiului 
depunlnd serioase eforturi pen
tru a îmbrăca in strai nou, 
sărbătoresc, orașul lor acum in 
pragul aniversării a șase secole 
de existență.

Strălucită expresie a muncii ?i 
dăruirii revoluționare a tuturor 
celor ce muncesc astăzi in uni
tățile economice situate in mu
nicipiul Pitești. încununare a 
politicii înțelepte și clarvăzătoa
re a partidului nostru, de ridi
care ta viață nouă. In o civiliza
ție mereu mai Înfloritoare a tu
turor localităților patriei, toate 
aceste realizări obținute la Pi
tești, ca pretutindeni pe cuprinsul 
țării. în anii prosveri ai epocii 
de glorioasă ctitorie, inaugurată 
de Congresul al IX-lea al parti
dului. realizări puse in sluiba 
oamenilor, desăvîrsirii personali
tății tor. renrezintă tot atitea ar
gumente pentru a mai. deviind și 
puternică angajare a tinerilor, 
a tuturor cetățenilor pe frontul 
unei aoticitâți mereu ‘ mai 
rodnice, mai eficiente, pentru 
îndeplinirea importanțelor obiec* 
live adoptate de Congresul dl 
Xflî-lea <al partidului, pentru 
traducerea neabătută in viață a 
programelor de dezvoltare multi
laterală a patriei. Sint toate a* 
ceste cite au fost durate in mu
nicipiul Pitești, in întreg județul 
Argeș, și pe întreg cuprinsul 
țării, in anii eare au trecut de 
cină te cizma destinelor națiunii 
noastre a fost ales tovarășul 
Nieolae Cegușescu, mindre ctito
rii care vor dăinui pește veacuri, 
ca însemn dl vocației noastre de 
a construi durabil șt frumos, ca 
uh semn al hărniciei și cutezan
ței revoluționare al generației 
acestei glorioase epoci.

Și in această săptămînă pe 
agenda activităților politico- 
educative desfășurate de or
ganizațiile U.T.C. sint în
sorise numeroase manifes
tări. a La Clubul tineretu
lui de la întreprinderea de 
construcții nave si utilaje 
tehnologice Tuțcea a fost 
prezentată expunerea cu 
tema : „Tinerețea revolu
ționară a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu — mobilizator e- 
xemplu de dăruire și abne
gație pentru tînăra genera
ție" © La Liceul silvic din 
Năsăud a fost prezentată ex
punerea cu tema : „Perma
nența spiritului revoluționar

Foto-album

perfec- 
Unfunii 

l" • La 
pentru

— izvor nesecat de 
tionare a activității 
Tineretului Comunist 
Cabinetul județean ,___ „
activitatea politieo-educativă 
Comitetul județean Galați al 
U.T.C.. a organizat simpozio-» 
nu! eu tema: „Unirea de la 
24 ianuarie 1859 — dezicle- 

’ rat de veacuri a! poporului 
român" a La întreprinderea 
minieră Rovinari a avut loc 
un schimb de experiență ciț 
tema : ..Forme și metode fo
losite de organizațiile U.T.C. 
din unitățile miniere în ve
derea întăririi ordinii și dis* 
ciplinei in producție, a creș
terii productivității muncii",

Lecție de schi

Ipoteze
OGLINZI

Potrivit unei surprinzătoare și deloc fanteziste ipoteze 
lansate de oamenii de știință, într-un viitor mai mult sau 
mai puțin îndepărtat vor putea fi „recuperate" imaginile 
„eolectate" de-a lungul vremii de către oglinzi. Principiul 
pe baza căruia ș-ar realiza o asemenea recuperare se ba
zează pe făptui că în timp ce o imagine oarecare se re
flectă în oglindă razele de lumină care lovesc oglinda de
plasează electronii din masa acesteia, care rămîn astfel 
prinși ca-nțr-o capcană. Dacă acești electroni ar fi for
țați șă revină în poziția de echilibru, mișcarea lor ar pro
duce niște curenți, care ar putea fi detectați, amplificați 
și redați pe un ecran TV sau de cinema.

CERCETARE
Un nou succes al între

prinderii Mecanice Mîrșa 
vine să confirme valoarea și 
nivelul preocupărilor tineri
lor de aici. Despre ce este 
vorba ? în cadrul Salonului 
national de invenții și ino
vații care s-a desfășurat re
cent, unitatea mîrșană a fost 
prezentă (printre alți 130 de 
participanți) cu trei realizări 
care au atras atenția șpecia-

Veniți cu noi

ȘTIINȚIFICĂ
liștilor. una dintre eîe pri
mind de altfel și. premiul III 
— inovația unui colectiv al
cătuit din trei tineri cercetă
tori și intitulată „Presă de 
călire specializată". Merită 
consemnate aici activitatea 
deosebită în domeniul inven
țiilor și inovațiilor, partici
parea activă Ia toate saloa
nele de invenții și inovații 
organizate in anul 1980.

LA BĂIȘOARA

COPII FPUMOSI Șl SĂNĂTOȘI PENTRU VICOAREA Șl TINEREȚEA PATRIEI

„Nimic nu este greu cind știi că ai pentru
Primăvara e permanentă în 

casa familiei Dinu. Florile a- 
c«teia, ce! trei copii — Con
stanța, Camelia *1 Codruț — 
ii asigură perenitatea prin 
zimbetele, ghidușiile și gîngu- 
ritul lor. Ața i-wn găsit in
tr-o dimineață, clnd toată fa
milia era acasă. Cei doi tineri 
părinți. Mariana și Constan
tin, care de-abia au pășit pra
gul celor 30 de ani, ne pri
mesc, dovedindu-se gazde 
primitoare, așa cum au învă
țat de la părinții lor. Doi ti' 
neri frumoși, la chip și la su
flet, căci nu se poate altfel : 
e imposibil să nu fii bun și să 
nu-ti dorești copii, atita timp 
cit II iubești. „Despre noi ee 
se poate spune tn plus declt 
despre orice familie tinâră, ne 
spune Mariana Dinu. Poate 
modul cum ne-am cunoscut, 
poate ambiția de a ne tace 
noi singuri un cămin eu tot 
ee ne trebuie... Sigur este 
faptul eă ne-am plăcut, 
ne-am înțeles pi, ea dovadă, 
argumentăm cu cele trei flori 
frumoete din casa noastră". 
Soțul zlmbește și continuă : 
„Ml-a plăcut cian cînta. Cre
deam că nu mal aveam nevoie 
să-mi cumpăr aparat de ra
dio !„• Un moment, rtsetele

noastre se unesc a voie bună. 
Mariana completează. lămu- 
rindu-ne : ,Așa m-a cunoscut, 
cintlnd melodii de muzică 
populară. Eram solistă In or
chestra sindicatelor -Danu- 
b.us- și orchestra -Izvorașul* 
a Casei de cultură din Dro- 
beta-Turnu Severin. M-a in* 
elntat ei pe mine șl, In ace
lași an, 1978, în vară, ne-am 
căsătorit și am venit după el 
la București. La un an am 
avut fetița cea mare, școlă
riță acum In clasa a doua. 
Am locuit mai întii la cămi
nul Întreprinderii protecții 
antleoreslve șl utilaje spe
ciale, unde soțul este operator 
chimist, tar eu primltor-dts- 
tribultor. tn vara Iul 1982 am 
primit această locuință spa
țioasă in cartierul Drumul 
Taberei. Condițiile de locuit 
sint Incomparabile..." „In- 
comparabile mai ales că dlh- 
tr-o singură cameră ne mu
tasem la trei camere, conti
nuă Constantin mărturisirile 
începutului in doi. Realmente 
am început de la lingură, cum 
se spune, Cind ne-am mutat 
aveam un pătuț de copil, ua 
frigider -Fram» și cițlva seci 
cu hainele noastre. Am dor. 
mit pe jos două săptămlnl 
(era ți cald, ca-n luna lui

cuptor 1), pină ne-»m cum
părat mobila frumoasă pe 
care o vedeți, apoi ne-am 
schimbat frigiderul cu unul 
nou, ne-am cumpărat co
voare, perdele, galerii... adică 
toț ee trebuie ca să trăiești 
confortabil. Nu ne-a ajutat ni
meni. Dacă a fost greu ? 
Poate, dar nu am simțit. Cind 
faci totul eu dragoste, cu în
țelegere șl, mai ales, cind știi 
că al pentru cine face nu țt 
se pare că este greu. Cind au 
venit părinții și ne-au văzut 
noua locuință, ne-au zis că 
avem mal multe lucruri declt 
au putut ei face tntr-o viață 
Împreună. Aceste cuvinte au 
însemnat pentru noi o laudă, 
o apreciere, pentru că am știut 
să |e respectăm truda lor de 
a ne crește și educa să fim 
oameni adevărațl și că prin 
întemeierea unui cămin serios 
le-am împlinit așteptările. 
Nici lor nu le-a fost ușor să 
ne crească, și eu șl soția fa
cem parte din familii cu cita 
trei copii. Toți frații și suro
rile noastre sint cu rostul lor, 
au familiile lor. Ca și cei care 
ne-au crescut, șl noi, #cum 
părinți la rindul nostru, nu 
dorim altceva declt liniște șl 
pace, sănătate șl putere de 
muncă, să ne creștem copiii

cine munci... “
sănătoși, cinstiți, să-i vedem 
la casele lor."

Tn tot timpul discuției am 
fost secondați de privirile o- 
chllor eatifelați al Cameliei, 
a doua fetiță in virstă de șase 
ani a gazdelor noastre, tn 
sfirșit îl acordăm atenție și 
vorbim despre cum o ajută pe 
mama, ce face la grădinița 
nr 57, care „e aici lingă 
bloc", că ea știe să scrie, de la 
surioara ai mai mare, de la 
Unu pină ta zece... Ca să 
temperăm zelul explicațiilor 
spuse intr-un suflet, o între
băm ce faee cind o supără pe 
mama. Se uită la no! șl, cind 
credeam că s-a rușinat și nu 
ne mai spune nimic, se în
toarcă spre maică-sa șl eu 
voce rugătoare li spune in 
versuri : „Mamă dragă, te iu- 
bese / Nu mă bate cind gre
șesc. / Adu-ți tu bine aminte) 
Că nici tu n-at! fost cuminte/ 
Cite pozne a| făcut / Mama ta 
nu ta-a bătut". Veselia, glu
mei» ce se însăilează pe ver
surile Camelia! încheie dis
cuția și șederea noastră la ti- 
nlra familie Dinu, unde pri
măvara este continuă, chiar 
dacă afară se anunță o iarnă 
eu geruri și multă zăpadă.

FLORENȚA MARDALE

Complexul turistic Bălșoara, județul Cluj, poate reprezenta 
until din punctele de atracție pentru turiștii care vor să pe
treacă un sfirșit de săptămînă in decprul mirifțc al muntelui. 
Situat pe versantul estic al Munților Gilăului, ta o altitudine 
de 1 $85 m, complexul este accesibil plecind din stațiile de 
cale ferată Cluj-NapoCa sau Turda, după care transportul se 
face pe șoseaua spre Băi.șoara — Muntele Băișorii. Unitatea 
dispune de 177 de locuri de cazare intr^-un hotel alpin mo
dern, restaurant, bar de zi, încălzire centrală ș.a. Amatorii 
de schi găsesc aici pirtii excelente și un teleschl, iar iubito
rii de drumeții un punct de plecare spre Virful Buscat, Mun
tele Mic sau rezervația naturală Scărișoara-Belioara.

GHEAȚĂ

ghețat. 3) Ano
timpul ghețurilor 
— Lac glaciar în 
Retezat. 4) Anul 
Nou vietnamez — 
Tatăl Medeei (mit). 
5) Autorul tablou
lui „Iarna" w „Po
lul'frigului" de pe 
planeta noastră. 6) 
Cărei! — Sava Pop 
*• Patinoare de cir-

hectare. 8) Bloc de 
piatra adus de ghe
țari. 9) Liric sovie
tic (Serghei), auto
rul poemului „Iar
na". — Inexisten
tă. 10) Facilitează 
urcarea schiorilor 
pe munte (tele...) 
— Ianuarie. 11) As 
(reg.) — Specifice

regiunii Polului 
Nord.

VERTICAL ? I) 
Gheață (2 cuv.) — 
Răsărit. 2) în bloc!
— Autorul poveș
tii „Toma 
ghețurile 
ne". 3) 
pe..." de 
Coșbuc -=■ ___ __
țat (fig.). 4) Omăt
— Nins la urmă! — 
Zeu hltit. 5) Veehe 
Irlandă — Alunecă 
pe gheață. 6) Alu
niță — Conifer. 
7) Colindător — 
George Coșbuc. 8) 
Șa — Continent — 
Clar. 9) Calciu — 
Sloiuri de gheață. 
10) Căderi de zăpa
dă — Alt pati
noar natural. 11) 
Fir - Cai! — An
tiderapant... dat pe 
gheață.

Nour in 
siberie- 
,,Iarna 

George 
Dezghe-

Dicționar: 
EETA, ENT, 
ANU. EIRE,

TET, 
TUZ, 
NEV.

IONEL ȘERBAN,
Birlad

Rubrică realizată de PETRU URIANU
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BEIRUT

Domnului AMIN CEMAYEL
Praeedintete Republicii Libaneze

NICOLAE CEAUȘESCU

In spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, 

al sarcinilor stabilite de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

Atenție sporită la întreținerea 
și exploatarea mașinilor agricole

MOBILIZARE EXEMPLARĂ, ACȚIUNI 
FERME PE FRONTUL PRODUCERII 

Șl ECONOMISIRII ENERGIEI

Subîlnu" faptul"T’tn'irtiMU- 
In de prciSUrs a prodaellel 
ocupat măturile sl acțiunile

Experiența industriei clujene 
validează eficiența măsurilor de 

reducere a consumurilor energetice
In municipiul Cluj-Napoca s-o 

realizat de la inceputul anului o eco
nomie de

5 591 MWh.
Cu această cantitate de energie se 

poate asigura
• Funcționarea timp de 5 zile a 

Combinatului metalurgic Cimpia 
Turzii.
• Consumul casnic timp de 15 zile 

la nivelul județului.
• Funcționarea timp de 24 de zile 

o Combinatului de utiloj greu.

Cu 120 MWh

cit reprezintă economia realizată 
de la inceputul anului în consumul 

j casnic al municipiului Cluj-Napoca

se asigură funcționarea
• Timp de o zi a întreprinderii 

„Avicola”
• Timp de două zile a întreprin

derii „Sinterom”
• Timp de 6 zile a I.M.M.R. „16 

Februarie”.

j TINERI Șl TINERE! OAMENI Al MUNCII DIN ECONOMIE!
î Economisirea reprezintă o resursă aflată permanent la îndemîna ' 
j noastră! Să acționăm cu înaltă răspundere, cu întreaga hotărîre ț 
’ pentru reducerea consumurilor, pentru reintroducerea în circuitul ' 
[ productiv a resurselor energetice secundare, pentru recuperarea ț 
t căldurii, a agentului termic și a gazelor arse, disponibilizînd, prin J 
J utilizarea acestora în procesul de fabricație, importante cantități ț 
1 de combustibil și energie cu care se pot acoperi alte necesități j 
î ale economiei! <

SPORT
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HOTARE

Contribuție larg recunoscută la cauza 
destinderii, securității și colaborării în Europa

Acțiuni și luări de poziție 
in favoarea păcii și dezarmării

Convorbiri româno-sovietice

„ROMÂNIA, CA ȚARĂ EUROPEANĂ, ACȚIONEAZĂ CONSECVENT PENTRU ÎNFĂPTUI
REA SECURITĂȚII ÎN EUROPA, CONSIDERÎND CĂ ACEASTA ARE O IMPORTANȚA FUNDAMEN
TALĂ PENTRU PACE Șl DESTINDERE IN ÎNTREAGA LUME. REALIZAREA SECURITĂȚII EUROPENE 
TREBUIE SĂ CONDUCĂ, IN ULTIMĂ INSTANȚĂ, LA ORGANIZAREA RELAȚIILOR DINTRE ȚĂ
RILE CONTINENTULUI PE BAZA DEPLINEI EGALITĂȚI ÎN DREPTURI, LA INTENSIFICAREA COLA
BORĂRII RECIPROC AVANTAJOASE DINTRE STATE, OFERIND, TOTODATĂ, FIECĂRUI STAT GA
RANȚIA DEPLINĂ DE A SE AFLA LA ADĂPOST DE ORICE PRIMEJDIE DE AGRESIUNE DIN AFARĂ 
SAU DE AMESTEC ÎN TREBURILE SALE INTERNE”.

NICOLAE CEAUȘESCU

P
restigiul internațional 
de care se bucură în 
prezent politica exter
nă românească, larga 
audiență planetară și 

interesul susținut pentru de
mersurile si inițiativele Româ
niei în sfera relațiilor dintre 
state datorează președintelui 
Nicolae Ceaușeseu această 
imagine de marcă. Acționînd 
cu o înaltă și exemplară răs
pundere față de poporul ro
mân, față de întreaga evoluție 
contemporană, președintele 
Nicolae Ceaușeseu oferă lumii 
întregi pilda vie a angajării 
plenare Ia importantul proces 
de edificare in Europa a unui 
climat de securitate, cooperare, 
înțelegere și pace, cu convin
gerea fermă că aceasta are o 
importanță fundamentală pen
tru pacea și destinderea in 
întreaga lume.

După cum este cunoscut, in 
perioada deosebit de rodnică, 
efervescentă a vieții politice 
din țara noastră, care a ur
mat Congresului al IX-lea 
al Partidului Comunist Ro
mân, de cind în fruntea par
tidului se află tovarășul 
Nicolae Ceaușeseu, una dintre 
marile direcții de acțiune 
politicii externe românești 
constituit-o contribuția deose
bită la promovarea securității 
europene, proces de o deose
bită importanță pentru evolu
ția postbelica, față de care țara 
noastră și-a asumat un rol de 
pionierat. Dacă Raportul pre
zentat la Congresul al IX-lea 
al partidului evidenția impor
tanța acordată de partidul si 
statul nostru asigurării condi
țiilor internaționale- de pace 
și securitate, atît de necesare 
înfăptuirii programelor de 
dezvoltare economică și socia
lă a patriei, în întreaga pe
rioadă inaugurată de acest 
important forum al comuniș
tilor români, preocuparea pen
tru înfăptuirea unui climat de 
pace, securitate și amplă co
laborare în Europa, în care 
fiecare popor să se poată 
dezvolta liber. Ia adăpost de 
orice pericol de agresiune, s-a 
impus atenției lumii și practi
cii diplomatice ca o perma
nență viguroasă, pilduitoare.

Pornind de la teza cu va
loare axiomatică potrivit că
reia „popoarele europene vor 
trebui să țină seama de învă
țămintele istoriei și să conlu
creze activ pentru a realiza — 
pe deasupra oricăror deosebiri 
de orînduire socială — o Eu
ropă unită, a păcii și colabo
rării, fără arme și fără răz
boaie**, formulată cu o deose
bită claritate si pertinență de 
tovarășul Nicolae Ceaușeseu, 
România inaugura, în urmă cu 
peste două decenii, o perioadă 
de impresionantă angajare, 
dinamică și constructivă, în
noitoare și îndrăzneață, în toa
te marile direcții de evoluție 
a lumii contemporane. Demon- 
strînd o remarcabilă capacita
te de anticipare a proceselor 
obiective din viața internațio
nală, România se numără 
printre deschizătorii de drum 
și promotorii cei mai activi 
ai unui nou sistem de relații 
interstatale, întemeiat pe sti
mă și respect reciproc, pe de
plina egalitate în drepturi, pe 
respectarea independenței și 
suveranității naționale, ne
amestecul în treburile interne 
și avantajul reciproc. Valoarea 
universală a acestor principii 
le recomandă ca unică opțiu
ne pe calea întăririi încrede
rii între popoare și dezvoltă
rii neîngrădite a colaborării 
dintre state, iar faptul că, de 
peste două decenii, aceste 
principii constituie baza fer
mă a relațiilor României 
socialiste cu celelalte state 
ale lumii, indiferent de

ROMÂNIA -

Dintre multiplele ți substanțialele pro
puneri vizînd eliberarea continentului 
nostru de orice fel de arme nucleare, 
menționăm :
• Intensificarea eforturilor pentru 

eliminarea rachetelor cu rază medie de 
acțiune, a tuturor armelor nucleare din 
Europa.
• Adoptarea unor măsuri concrete șt 

eficiente pentru oprirea cursei înarmări
lor și trecerea Ia înfăptuirea unui pro
gram efectiv de dezarmare, în primul 
rînd nucleara, sub control internațional 
eficient, care să asigure încetarea pro
ducției de arme nucleare și trecerea la

orînduire socială, mărime sau 
potențial militar, constituie, 
așa cum o demonstrează 
însăși realitatea. o va
loroasă contribuție la stimu
larea și dinamizarea procesu
lui de dezvoltare a prieteniei 
și colaborării dintre țările eu
ropene, pe baza respectării 
diversității orinduirii sociale, 
a dreptului fiecărui popor de 
a-și alege orinduirea pe care o 
dorește, fără nici un amestec 
din afară.

Rolul și inițiativele președin
telui Nicolae Ceausescu în de
finirea conceptului de securi
tate europeană, ea și contri
buțiile substanțiale ale condu
cătorului partidului și- statului 
nostru la crearea condițiilor 
pentru pregătirea și desfășura
rea primului forum general- 
european sînt larg recunos
cute pe plan internațional. în 
perspectiva istoriei, nu este 
întîmplător faptul că de ta 
București a fost lansată ideea 
organizării unei conferințe 
general-europene, idee căreia

1975. Rolul important jucat de 
țara noastră in procesul de 
trecere de la atmosfera de 
„război rece" și confruntare 
la cea de dialog și destindere^ 
de încredere și cooperare, de 
normalizare a relațiilor in- 
tereuropene a fost, de aseme
nea, considerabil, atît pe pla
nul contribuției teoretice, cît 
și al celei practice. în aborda
rea șl materializarea multiple
lor și complexelor aspecte po
litice, economice, tehnico-ști- 
ințifice, culturale și în alte 
domenii — ce au constituit tot 
atîtea capitole distincte ale 
procesului C.S.C.E. — România 
socialistă, președintele Nicolae 
Ceanșescu au promovat iniția
tive profund revoluționare, 
validate ulterior de cursul eve
nimentelor, chemind la măsuri 
efective, de transpunere în 
practică a angajamentelor asu
mate solemn prin Actul final, 
mai cu seamă in problemele 
majore ale dezangajării mili
tare și dezarmării în Europa, 
în același spirit a acționat

Pentru ca Europa să nu devină 

o torță nucleară!
1965. Din inițiativa României la Sesiunea Adunării Generale 

a O.N.U. a fost adoptată rezoluția „Măsuri pe plan regional in„ 
vederea îmbunătățirii relațiilor de bună vecinătate intre statele 
europene aparținind unor sisteme economice și sociale diferite'*.

1972—1975. Țara noastră a adus o contribuție deosebită la pre
gătirea, desfășurarea și încheierea cu succes a primei Confe
rințe pentru securitate și cooperare în Europa, prin substanțiale 
contribuții îndeosebi la elaborarea normelor de procedură de
mocratice ale C.S.C.E..

1980—1983. In cadrul reuniunii de la Madrid, pe tot parcursul 
desfășurării acesteia. România a depus eforturi susținute pen
tru convocarea Conferinței pentru măsuri de încredere și secu
ritate și pentru dezarmare in Europa, ca parte a procesului 
C.S.C.E.

1964. La conferința de la Stockholm, România a prezentat 
„Concepția și considerentele președintelui Nicolae Ceaușeseu 
privind masuri de încredere și securitate și pentru dezarmare in 
Europa", o parte din propunerile conținute regăsindu-se in 
documentul adoptat de conferință.

1986. In cadrai reuniunii general-europene de la Viena, 
România socialistă a prezentat, din inițiativa președintelui 
Nicolae Ceaușeseu. o serie de valoroase propuneri privind 
dezarmarea, întărirea securității și dezvoltarea colaborării 
multilaterale pe continent.

România și președintele ei 
i s-au dedicat plenar, cu con
vingerea fermă, stimulată de 
o înaltă răspundere, că reali
zarea securității europene, a 
unor raporturi noi, de colabo
rare între statele continentu
lui, edificarea unui climat de 
încredere și pace în Europa 
reprezintă o cerință primor
dială a destinderii și păcii in 
întreaga lume. După cum, tot 
în perspectiva istoriei, faptul 
că încă de la Congresul al IX- 
lea al partidului tovarășul 
Nicolae Ceaușeseu eviden
ția însemnătatea statorni
cirii unor relații noi între 
statele europene, chemind 
la unirea eforturilor pen
tru încetarea cursei înar
mărilor și înfăptuirea dezar
mării, pentru interzicerea ne
condiționată a folosirii armelor 
atomice și distrugerea totală 
a stocurilor existente, pentru 
lichidarea oricăror blocuri mi
litare și retragerea tuturor 
trupelor străine aflate pe teri
toriul altor state au puternice 
reverberații in prezent.

Este astăzi larg recunoscut 
faptul că, prin propunerile 
sale concrete și prin activita
tea sa intensă în sprijinul 
transformării. Europei intr-un. 
continent al securității și coo
perării, al înțelegerii și păcii. 
România a adus o remarcabi
lă contribuție la adoptarea de
ciziei de a se convoca. In pre
mieră pe continentul nostru, 
în condițiile persistenței ur
mărilor evoluției postbelice, a 
primei Conferințe pentru secu
ritate și cooperare în Europa 
(C.S.C.E.), de la Helsinki, din

țara noastră și In perioada 
post-Helsinki, aducind cu vi
goare in prim plan faptul că 
nu poate fi vorba de reală 
securitate și pace pe conti
nent, și în general in întrea
ga lume, atit timp cit continuă 
cursa înarmărilor, atit timp 
cit nu sint puse în practică, 
efectiv, n^âsuri concrete de 
dezarmare, in primul rind de 
dezarmare nucleară. Mii ițind 
susținut la reuniunea general- 
europeană de la Madrid pentru 
convocarea unei Conferințe 
pentru măsuri de încredere și 
securitate si pentru dezarma
re in Europa, România oferea 
incâ o dată țărilor continen
tului, lumii întregi, exemplul 
permanentei sale preocupări, 
al răspunderii saie înalte față 
de înfăptuirea dezarmării și 
asigurarea păcii. Finalizarea 
cu succes a negocierilor pri
vind Încrederea, securitatea și 
dezarmarea pe continentul eu
ropean — Conferința de la 
Stockholm reprezentind pri
mul for general -european de 
dezbatere, cu participarea tu
turor statelor continentului, 
a problemelor dezarmării — 
atestă posibilitatea reală de a 
se ajunge la înțelegeri cores
punzătoare intereselor tuturor 
statelor și popoarelor, printr-o 
conlucrare activă, responsabilă 
a tuturor participanților.

în actualele împrejurări in
ternaționale, pomi nd u-se de la 
evoluțiile concrete ale vieții 
mondiale și de Ia experiența 
acumulată, mai cu seamă în 
perioada ce a urmat semnării 
Actului final al Conferinței 
pentru securitate și cooperare

în Europa, președintele Nicolae 
Ceaușeseu atrage cu deosebită 
vigoare atenția că, dincolo de 
declarații de bune intenții șl 
de recunoaștere a unor reali
tăți primejdioase pentru însăși 
evoluția omenirii, „este nece
sar să se treacă de la vorbe la 
fapte, la acțiuni concrete pri
vind eliminarea armelor nu
cleare și convenționale din Eu
ropa și din întreaga lume**.

Așa cum ș-a subliniat in ca
drul recentei ședințe a Comi
tetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R. care a examinat 
mandatul delegației române la 
reuniunea general-europeanâ 
de Ia Viena, țara noastră va 
milita — în spiritul concepției 
și orientărilor tovarășului 
Nicolae Ceaușeseu — pentru 
ca acest important forum con
tinental să dezbată și să a- 
dopte masuri reale, menite a 
determina progrese efective pe 
calea edificării unui sistem 
trainic de securitate in Euro
pa. a realizării unor măsuri 
corespunzătoare pentru înfăp
tuirea dezarmării nucleare și 
convenționale, pentru întări
rea încrederii și colaborării 
între cele 35 de state partici
pante.

Pornind de la analiza profund 
științifică a situației din Eu
ropa, a tendințelor ce se ma
nifestă pe plan european și 
mondial, președintele Nicolae 
Ceaușeseu adresează tuturor 
țărilor europene chemarea 
fierbinte de a-și asuma o răs
pundere mai mare în fața pro
priilor popoare, a tuturor na
țiunilor, acționînd ferm pen
tru dezarmare și pace. „Ge
nerațiile viitoare, istoria — e- 
videnția tovarășul Nicolae 
Ceaușeseu — nu vor ierta pc 
acei oameni politici, guvernele 
care nu își vor face pe deplin 
datoria sacră in vederea de
zarmării și asigurării păcii**, 
într-o concordanță deplină in
tre vorbă și faptă. în urma 
strălucitei inițiative de dezar
mare și pace a tovarășului 
Nicolae Ceaușeseu. România 
socialistă a trecut în 1986 — 
declarat An Internațional al 
Păcii — la reducerea unilate
rală cu 5 la sută a armamen
telor. efectivelor și cheltuieli
lor sale militare, adresînd în 
același timp un vibrant aoel 
statelor europene. Statelor 
Unite ale Americii și Canadei, 
de a trece la măsuri similare, 
ca un prim pas concret pe 
calea edificării unei lumi fără 
arme și fără războaie. Pro- 
nunțindu-se cu fermitate pen
tru o Europă fără arme . nu
cleare și fără arme chimice, 
pentru realizarea in Balcani 
și în alte zone ale Europei șl 
in lume a unor zone lipsite de 
asemenea arme, acționind ne
precupețit pentru o lume a co
laborării, fără arme și fără 
războaie, în care fiecare na
țiune să-și poată concentra 
forțele in direcția asigurării 
progresului economico-social, 
a ridicării bunăstării sale ma
teriale și spirituale, România 
se situează pe aceeași linie de 
conduită exemplară ce pro
movează unul dintre marile 
principii ale evoluției contem
porane : înlocuirea definitivă 
a „dreptului forței" eu „forța 
dreptului", pentru edificarea 
pe continentul nostru și pe 
întreaga planetă a unei lumi 
mai drepte și mai bune, con- 
n acri nd in conștiința lumii 
contemporane dreptul la viață 
și dreptul ia viitor ca drepturi 
primordiale ale oamenilor, ale 
popoarelor. Pentru atingerea 
acestui înalt obiectiv, țărilor 
Europei le revine înalta și is
torica misiune de a acționa 
cu răspundere, pînă nu este 
prea tirziu, pentru înfăptuirea 
dezarmării și asigurarea păcii.

BONN 21 (Agerpres). — Pre
ședintele P.C. German/ Herbert 
Mies, a adresat un apel forțe
lor iubitoare de pace din R. F. 
Germania de a-și intensifica e- 
forturile in vederea încetării 
tuturor experiențelor cu arma 
nucleară, în cadrul unui miting 
organizat Ia Diisseldorf, el a 
șubliniat că S.U.A. trebuie să se 
alăture moratoriului sovietic a- 
supra experiențelor cu arma a- 
tomică, incetînd exploziile nu
cleare.

Pe de altă parte, vorbitorul 
a menționat că partidul comu
nist se pronunță împotriva acor
dului de participare a unor fir
me din R.F.G. la programul a- 
merican cunoscut sub denumi
rea de „războiul stelelor". P;C.G. 
— a arătat Herbert Mies — do
rește ca R.F. Germania să ac
ționeze pentru continuarea pro
cesului de destindere, înfăptui
rea dezarmării și la consolida
rea păcii in lume.

BONN 21 (Agerpres). — Egon 
Bahr, membru al Prezidiului 
conducerii Partidului Social-De
mocrat, președintele subcomi
siei Bundestagului vest-german 
pentru problemele dezarmării și 
controlul asupra înarmărilor, s-a 
pronunțat pentru interzicerea 
imediată, generală și totală, a 
experiențelor cu arma nucleară. 
Este necesar, a spus el, să fie 
sprijinit moratoriul instituit de 
Uniunea Sovietică asupra expe
riențelor nucleare, care consti
tuie un paș unilateral în- direc
ția interzicerii depline a expe
riențelor cu arma nucleară. Sta
tele Unite trebuie, la rîndul lor, 
să pună capăt experiențelor — 
a arătat Egon Bahr.

BONN 21 (Agerpres) — Jo
hannes Rau, candidatul Parti
dului Social-Democrat pentru 
funcția de cancelar al R.F. 
Germania, a reafirmat că, în 
cazul in care partidul său va 
ciștiga apropiatele alegeri ge
nerale, va denunța acordul în
cheiat cu S.U.A. referitor la 
Inițiativa de Apărare Strategica

(S.D.I.), cunoscut sub numele 
de „războiul stelelor". Vorbind 
la un miting electoral organizat 
la Kiel, șl a precizat că obiec
tivul urmărit de P.S.D. este a- 
plicarea „celei de-a doua faze 
a politicii de destindere", res
pectiv „dezarmare pe pămint șl 
interzicerea cursei înarmărilor 
în Cosmos", relatează agenția 
D.P.A.

LONDRA 21 (Agerpres) — La 
sediul din Londra al sindicate
lor britanice a avut loc o con
ferință a reprezentanților orga
nizațiilor obștești consacrată im
plicațiilor traducerii in viață a 
programului american Inițiativa 
de Apărare Strategică, cunoscut 
sub numele de „războiul stele
lor". Participanții au subliniat 
că planurile vizînd materiali
zarea acestui program comportă 
o amenințare pentru întreaga 
omenire.

Rolul principal al mișcării 
sindicale trebuie să-I constituie 
campania pentru explicarea con
secințelor realizării programu
lui Inițiativa de Apărare Stra
tegică, a relevat un reprezentant 
al sindicatelor din transporturi. 
Din toate punctele de vedere, 
a spus el, „războiul stelelor" 
este irațional. Este irațional să 
fie create arme tot mai moderne 
și mai distrugătoare. Este ira
țional să fie cheltuite miliarde 
de dolari în acest scop, cind 
există posibilități reale de des
tindere și de întărire a securi
tății generale.

Reprezentantul organizației 
„Oamenii de știință împotriva 
armelor nucleare" a subliniat, 
în intervenția sa, câ în rîndul 
opiniei publice britanice crește 
mișcarea de protest împotriva 
planurilor de militarizare a Cos
mosului. Aproximativ 52 la suta 
din fizicienii britanici, inclusiv 
laureați ai Premiului Nobel, și 
alți oameni de știință și-au pus 
semnăturile pe apelul adresat 
specialiștilor de a refuza să 
participe la cercetările din ca
drul programului Inițiativa de 
Apărare Strategică.

MOSCOVA 21 (Agerpres) — 
Trimisul Agerpres, M. Chebe- 
leu, transmite : Cornel Pacoste, 
membru supleant al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., viceprim-ministru al 
guvernului, a avut, la Moscova, 
convorbiri cu V.P. Nikonov, se
cretar al C.C. al P.C.U.S.

în spiritul înțelegerilor con
venite în cadrul intîlnirilor și 
convorbirilor dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușeseu, secretar ge
neral al Partidului Comunist

RomAn, președintele Republicii 
Socialiste România, și tovarășul 
M.S. Gorbaciov, secretar ge
neral al C.C. al P.C.U.S., 
au fost examinate probleme 
legate de âdîncirea și di
versificarea colaborării dintre 
România și Uniunea Sovietică 
în domeniile agriculturii și in
dustriei alimentare.

La convorbire a participat 
I.M. Nicolae, ambasadorul țării 
noastre In Uniunea Sovietică*

PROMOTOR ACTIV AL DIALOGULUI GENERAL-EUROPEAN
reducerea treptat! a stocurilor existente 
pînă la lichidarea lor totală și interzice
rea definitivă a tuturor armelor nucleare, 
precum și a celorlalte arme de distru
gere in masă.
• încurajarea șt sprijinirea eforturilor 

pentru crearea de zone ale colaborării 
pașnice și bunei vecinătăți, fără arme 
nucleare in Balcani, in Nordul Europei 
și in alte părți ale continentului.
• Interzicerea propagandei de război 

și încurajarea, prin mijloacele de infor
mare in masă, a încrederii reciproce din
tre state, asigurarea dreptului la pace.

viață, libertate și independență a! po
poarelor.
• Convocarea eelei de-a doua etape a 

Conferinței pentru măsuri de încredere 
și securitate și pentru dezarmare, cu 
un mandat care sâ permită examinarea 
și negocierea unor mâsnri concrete de 
dezarmare, precum reducerea armamen
telor. a efectivelor și cheltuielilor mi
litare, lichidarea bazelor militare străine, 
retragerea trupelor de pe teritoriile altor 
state.

DOINA FRUNTELATA

PE SCURT
• ÎN, PERIOADA 20—21 IA

NUARIE 1987, la Berlin a avut 
loc o întilnire a adjuncților mi
niștrilor afacerilor externe din 
R.P. Bulgaria, R.S. Cehoslovacă, 
R.D. Germană, R.P. Mongolă, 
R.P. Polonă, R.S. România, 
R.P. Ungară, U.R.S.S. și R.S. 
Vietnam. Șefii delegațiilor au 
fost primiți de Oskar Fischer, 
ministrul afacerilor externe al 
R.D.G.

Reuniunea a prilejuit un 
schimb de păreri în legătură 
cu Conferința pentru Dezar

mare de Ia Geneva, care își va 
relua lucrările la 3 februarie 
1987.

Din partea țării noastre a 
participat o delegație condusă 
de Traian Pop, adjunct al mi
nistrului afacerilor externe,

• AGENȚIA BAKHTAR a 
difuzat un comunicat al Comi
siei extraordinare pentru recon
ciliere națională în care se re
levă că timp de șase zile tru
pele guvernamentale au execu
tat strict ordinul de încetare a-

focului. în comunicat se arată 
că grupuri înarmate ale inami
cului continuă insă lupta fra
tricidă in unele zone ale țării, 
bombardînd îndeosebi raioane 
locuite.

într-un apel adresat grupuri
lor care nu respectă, încă, în
cetarea focului, comisia a cerut 
să se pună capăt acțiunilor mi
litare și a avertizat că, în caz 
contrar, ea va fi nevoită să cea
ră guvernului să dispună ca 
forțele armate ale R. D. Afga
nistan să dea riposta cuvenită.

• PREȘEDINTELE UGAN- 
DEI, Yoweri Museveni, a de
clarat că trupele guvernamenta
le continuă acțiunile de elimina
re a elementelor rebele din nor
dul țării. Potrivit știrilor din 
Kampala, captate în statele ve
cine, forțele militare guverna
mentale au participat în zona 
Kilak, la 200 km nord de ca
pitala ugandeză, la cea mai 
mare confruntare din ultimul 
timp cu elemente rebele. Uni
tățile militare ugandeze au scos 
din luptă cel puțin 350; de- in
surgenți și au capturat o mare 
cantitate - de arme și muniții.

IN FAVOAREA SOLUȚIONĂRII PE CALE POLITICA 
A SITUAȚIEI DIN AMERICA CENTRALĂ

MANAGUA 21 (Agerpres) — 
Ministrul peruan al relațiilor 
externe. Allan Wagner, a califi
cat drept pozitiv aportul adus 
de Nicaragua la realizarea unui 
climat real de pace în America 
Centrală, prin propunerile pre
zentate membrilor misiunii de 
pace a „Grupului de Ia Conta
dors" și „Grupului de Sprijin", 
la care iau parte și secretarii 
generali ai O.N.U. și O.S.A. — 
relatează agenția Prensa Latina. 
„Cel mai important lucru — a 
spus el — este că toate țările 
din regiune doresc pacea",

MANAGUA 21 (Agerpres). — 
Intr-o declarație făcută la Ma
nagua, pe marginea propuneri
lor privind soluționarea situației 
din America Centrală prezenta
te de Nicaragua misiunii de 
pace a „Grupului de la Conta-

dora", „Grupului de Sprijin", la 
care . iau parte și secretarii ge
nerali ai O.N.U. și O.S.A., pre
ședintele nicaraguan, Daniel Or
tega Saavedra, s-a pronunțat 
pentru inițierea de negocieri 
directe cu S.U.A. și intensifica
rea eforturilor de pace în regiu
ne. El a spus că țara sa are o 
poziție flexibilă, dar dreptul po
porului nicaraguan la autode
terminare, la apărarea Suvera
nității și independenței naționa
le nu poate fi pus în discuție. 
Acest drept este inviolabil și nu 
poate constitui obiect al nego
cierilor — a declarat Daniel Or
tega.

Șeful statului nicaraguan s-a 
pronunțat pentru crearea tutu
ror condițiilor necesare intensi
ficării eforturilor de pace ale 
„Grupului de la Contadora".

Iarnă grea în Europa
Zăpada și frigul — 

care și-a mai pierdut 
din intensitate in 
cursul zilei de 
miercuri — continuă 
să se facă simțite în 
întreaga Europă. De 
peste două săptă- 
mîni, vremea nefa
vorabilă, care a afec
tat ansamblul conti
nentului, a provocat 
numeroase dificultăți 
în ce privește desfă
șurarea comunicații
lor și in aprovizio
narea cu energie; de 
asemenea, s-a înre
gistrat pierderea a 
numeroase Vieți o- 
menești.

în Italia, tempera
turile minime au 
fost de minus 8 grade 
Celsius la Bolzano, 
iar in unele zone a 
nins. în* regiunile 
centrale și în sud, 
tendința vremii este 
de ameliorare. De

altfel, Ia Palermo 
ș-au înregistrat plus 
10 grade. Potrivit 
unui raport oficial 
dat publicității la 
Roma, vremea rea 
care s-a abătut asu
pra Italiei în ultima 
perioadă s-a soldat 
cu pagube materiale 
estimate la 1,38 mi
liarde dolari, acestea 
inregistrîndu-se în 
sectoarele public și 
particular, în agri
cultură și în indus
trie.

Creșterea concen
trației de substanțe 
toxice în atmosferă 
a provocat în Belgia, 
R.F. Germania, O- 
landa și'Franța po
luarea atmosferei, cu 
consecințe nefavora
bile asupra popula
ției. Datorită faptu
lui că a început să 
bată vîntul, situația 
s-a ameliorat sen

sibil din acest punct 
de vedere în ultime
le ore în unele din
tre aceste țări. Mai 
puternic a fost simțit 
„smog-ul" miercuri 
în Olanda.

în Franța, numă
rul victimelor frigu
lui a crescut la peste 
100 în cursul zilei de 
miercuri. Meteoro
logii prevedeau o 
nouă ofensivă a ier
nii, în condițiile în 
care mai multe mii 
de locuințe erau lip
site de căldură.

O situație favori
zată a avut Portuga
lia, unde mercurul 
termometrelor a ur
cat la plus 14 grade 
Celsius, tendința fi
ind in continuare de 
ameliorare a vremii.

în același timp, la 
Oslo temperaturile 
erau între minus 13 
și minus 3 grade.

ORIENTUL
BEIRUT 21 (Agerpres) — Ac

țiunile luptătorilor libanezi din 
rezistență împotriva ocupației 
Israeliene în sudul Libanului 
s-au intensificat de la începu
tul anului. Aceasta a făcut ca 
starea de tensiune să crească 
in rîndul milițiilor așa-zisei 
„Armate a Libanului de Sud" — 
creată și finanțată de Israel. 
Agenția A.D.N., citind o decla
rație a șefului statului major 
israelian, Moshe Levi, infor
mează că pînă în prezent peste 
300 de militari ai forțelor de 
ocupație au dezertat. Unul din 
șapte militari a fost dat dezer
tor, a precizat acesta. în încer
carea de a reface efectivele 
forțelor staționate ilegal în 
„zona de securitate", autorită
țile militare au recurs Ia ame
nințări repetate împotriva lo
calnicilor pentru a se prezenta 
la acțiunile de recrutare.

Forțele israeliene mențin mă
surile restrictive împotriva in
stituțiilor de învâțămînt arabe 
din teritoriile ocupate. Agenția , 
A.P.S. informează că autorită
țile israeliene au hotărît să 
prelungească pînă la 22 ianua
rie suspendarea cursurilor uni
versității „Al Najah" din orașul 
Nablus (Malul vestic al Iorda
nului). Aceasta a fost închisă la 
începutul lunii în curs, pentru 
motive așa-zise de securitate 
invocate de forțele de ocupație. 
Pe de altă parte, agenția QNA, 
citind postul de radio Israel, re
levă că ministrul israelian al 
apărării, Yitzhak Rabin, s-a de-

MIJLOCIU 1
plasat în orașul Nablus, în po
fida protestelor vehemente ale 
populației locale, care, pentru 
a-și exprima dezaprobarea față 
de această acțiune, a participat 
la ample manifestații.

Militarii israelieni au inter
venit, operînd arestări.

Președinții universităților ara
be din Nablus, Bir Hezeit, Bet
hlehem și Ierusalim au cerut 
autorităților să renunțe Ia mă
surile restrictive, să procedeze 
la retragerea patrulelor israe
liene din zona campusurilor uni
versitare, pentru a se crea con
dițiile accesului liber Ia învă
țătură. (Agerpres).

AMMAN 21 (Agerpres) — 
După cum informează ziarul 
iordanian „Al-Dustor", citat de 
agenția KUNA, primul ministru 
italian Bettino Craxi, a declarat 
că soluționarea dreaptă a con
flictului arabo-israelian se ba
zează pe retragerea Israelului 
din teritoriile arabe ocupate și 
pe soluționarea problemei pa
lestiniene de o manieră care să 
garanteze drepturile legitime 
ale poporului palestinian. El a 
subliniat, de asemenea, impor
tanța întăririi relațiilor iorda- 
niano-palestiniene. Apreciind că 
situația din Orientul Mijlociu 
se agravează, Bettino Craxi a 
evidențiat importanța organi
zării unei conferințe internațio
nale pentru pace în regiune, la 
care să participe părțile intere
sate ca și cei cinci membri per
manent! ai Consiliului de Secu- 
rltate, transmite agenția KUNA.

PHENIAN. Declarație privind necesitatea organizării 

de convorbiri Nord-Sud la nivel ridicat
PHENIAN 21 (Agerpres) — 

Purtătorii de cuvînt ai Consi
liului Administrativ și Ministe
rului Forțelor Armate Populare 
ale R.P.D. Coreene au dat pu
blicității o declarație comună 
îh care se subliniază necesitatea 
unui răspuns pozitiv și prompt 
din partea autorităților sud-co- 
reene la recenta propunere a 
R.P.D. Coreene privind organi
zarea de convorbiri politice și

militare Nord-Sud la nivel ri
dicat. In declarația citată de a- 
genția A.C.T.C. se arată că a- 
ceastă propunere vizează destin
derea, pacea și reunificarea paș
nică a Coreii și, în consecință, 
realizarea ei va constitui cel 
mai bun mijloc pentru relua
rea dialogului suspendat între 
Nord și Sud și pentru organi
zarea unei conferințe la cel mai 
înalt nivel.

TINERETUL LUMII

Sprijin luptei tineretalai sud-coreean

pentru democrație și
PHENIAN 21 (Agerpres). 

—- Organizațiile de tineret 
din R.P.D. Coreeană con
damnă torturarea și uciderea 
de către poliția regimului 
dictatorial sud-coreean a 
unui student de la Universi
tatea din Seul și întemnița
rea a numeroși alți studenți 
și tineri care luptă pentru 
democrație — se arată în
tr-o declarație dată publici
tății la Phenian de C.C. al 
Uniunii Tineretului Munci
toresc Socialist și Comitetul

Acțiuni revendicative
MADRID 21 (Agerpres). — 

Sute de mii de studenți și 
elevi spanioli participă la o 
grevă de patru zile, în semn 
de protest împotriva taxelor 
universitare mari — trans
mite agenția I.P.S. De ase
menea, ei revendică indem
nizații de șomaj pentru cei 
care termină o facultate și 
nu găsesc un loc de muncă. 
Se relevă în acest sens că 
circa 200 000 de absolvenți ai

reunificarea patriei
Studenților Coreeni din 
R.P.D. Coreeană, citată de a- 
genția A.C.T.C. Actul brutal 
al poliției reprezintă o nouă 
expresie a politicii repre
sive și antipopulare pro
movate de actualele autori
tăți de la Seul — se spune 
în document. în declarație se 
exprimă sprijinul față de 
lupta justă a tineretului din 
Coreea de Sud pentru de
mocrație și reunificarea pa
triei.

ale tinerilor spanioli
învățămîntului superior șl 
mediu au devenit șomeri 
fără să fi lucrat vreodată. 
Șomajul afectează în Spania 
21 la sută din totalul popu
lației active, cea mal inaltă 
rată din Europa occidentală.

La chemarea organizațiilor 
lor, studenții vor participa 
vineri la demonstrații orga
nizate în toate centrele uni
versitare din Spania, Infor
mează agenția I.P.S.

Conflictul dintre 
Iran și Irak

TEHERAN 21 (Agerpres). — 
Potrivit agenției IRNA, avioane 
de luptă iraniene au efectuat, 
în ultimele 24 de ore, raiduri 
de bombardament asupra unor 
obiective economice și militare 
irakiene. IRNA arată că în ca
drul operațiunii Karbala-5, for
țele iraniene au lansat un atac 
cu rachete împotriva unor con
centrări de trupe irakiene. Tru
pele iraniene, informează tot
odată agenția, au organizat o 
ambuscadă pe două axe in zona 
malului vestic al riului Jasim 
din regiunea Shalamcheh.

BAGDAD 21 (Agerpres). — 
După cum informează agenția 
INA, avioane de luptă irakiene 
au efectuat raiduri simultane, 
în ultimele 24 de ore, asupra 
orașelor iraniene Qom, Hama- 
dan, Tabriz și Isfahan. Un pur
tător de cuvînt militar irakian, 
citat de INA, a declarat că rai
durile au fost întreprinse ca 
răspuns la atacurile iraniene și 
bombardarea unor cartiere rezi
dențiale din Bagdad și Basra. 
Agenția INA arată că luni noap
tea o rachetă iraniană a lovit 
zone rezidențiale din Bagdad.

• MEMBRII PARLAMEN
TULUI VEST-EUROPEAN, or
gan consultativ al C.E.E., întru
niți în sesiune la Strasbourg, 
l-au ales pe britanicul Herny 
Plumb în funcția de președinte 
al parlamentului. Plumb îi' 
succedă în această funcție fran
cezului Pierre Pflimlin, al cărui 
mandat de -doi r ani *și jumătate 
a expirat.

de teate
î

iJ
Oglindă retrovizoare... 

de mină
„Manomax* se numește noua oglindă retrovi

zoare pentru cicliști, realizată de specialiștii 
elvețieni. Ea este concepută pentru a. fi pur
tată la mină, ca un ceas obișnuit, oferind o vi
zibilitate perfectă in spate, dar poate fi adap
tată pentru a fi fixată și de minerul bicicle
tei. Oglinzii i se pot de asemenea adăuga di
verse instrumente de măsurat electronice.

Ingeniozitatea 
traficantului de diamante

Atenția funcționarilor vamali de la aeropor
tul internațional din Milano a fost atrasă de 
una din pasagerele sosite de la Zurich. Aceas
ta dădea semne de nervozitate evidente înain
tea controlului vamal, dar spre surprinderea 
vameșilor, bagajul ei nu conținea nimic deo
sebit. Reprezentanții autorităților au perseve
rat, ducind pasagera la un spital din oraș 
unde la o radiografie t s-ou descoperit in sto
mac două punguțe de plastic, pe care aceasta 
le înghițise înaintea călătoriei. Extrase ulte
rior, s-a dovedit câ adăposteau 11 mii de bri
liante mari ti 217 smaralde. Autoritățile au 
estimat prețul acestui inedit „mic dejun* la 
circa un milion de dolari.

Cel mai rezistent ceas
Ultima invenție in materie de ceasuri, con

siderată a deschide era unei noi tehnologii in 
acest domeniu, aparține unei firme elvețiene 
din Schauffhausen. Făcut din oxid de zirco
niu, ceasul este dotat cu ‘un calendar pentru 
următorii 500 de ani. Materialul ceramic ■ uti
lizat este mai rezistent decit oțelul, incasabil și

nu suferă modificări la influențele mediului 
exterior.

Oxidul de zirconiu este deja folosit in con
strucția de reactoare, la proteze chirurgicale 
și, probabil, va intra in curind și in compo
nența motoarelor de automobile. (Structura 
moleculară a zirconiului are aproape același 
unghi de refracție ca și diamantul care, potri
vit celor mai noi clasificări, face și el parte 
din categoria „ceramici*).

Tigrii și circulația
Un incident rutier mai puțin obișnuit a avut 

loc in apropierea orașului Vladivostok, din 
Orientul îndepărtat al U.R.S.S. Un autobuz cu 
pasageri a fost nevoit să oprească in fața unui 
tigru siberian, care se simțea ca la el acasă pe 
șosea. Șoferul a încercat să îndepărteze ani
malul apelind la claxon, dar acesta nu s-a lă
sat impresionat. Neavind altă soluție, conducă
torul autobuzului a pus mașina incet in miș
care sperind că stăpinul taigalei se va da la o 
parte. Tigrul a adoptat insă o atitudine de to
tală sfidare, mergind agale in fața autobuzu
lui cale de citeva sute de metri. După apro
ximativ un sfert de oră de mers, la o curbă a 
șoselei el a dispărut in pădure. Deși în auto
buz se afla un agent al serviciului de circu
lație, acesta* nu a îndrăznit să intervină pen
tru a soluționa problema „acordării de prio
ritate*, transmite agenția T.A.S.S.

Hîrtie din... urzici
Cercetătorii nepalezi studiază posibilitatea 

folosirii' urzicii drept materie primă industria
lă. Studiile întreprinse in ultimii doi ani de 
specialiștii Centrului de Științe Naturale din 
Nepal au relevat că tulpinile urzicii pot fi fo
losite la fabricarea hirtiei și a unor tipuri 
de țesături, frunzele — la producerea vopsele
lor, naturale, iar semințele — in industria par- 
fumurilor. Economiștii au început să analizeze 
posibilitatea cultivării pe scară largă a urzi
cilor la poalele Munților Himalaia, unde plan
ta crește in prezent in stare sălbatică, avind o 
înălțime a tulpinii de aproape trei metri.
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